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Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results
from your product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art
technology. Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying
documents carefully before using the product and keep it as a reference for future use.
If you handover the product to someone else, give the user manual as well. Follow all
warnings and information in the user manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models.
Differences between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:

Important information or useful hints about usage.
Warning of hazardous situations with regard to life and property.
Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.
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Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY

This product was manufactured using the latest technology in environmentally friendly conditions.
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ﬂ Important instructions and warnings for safety

and environment

This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

General safety

« This appliance can be used

by children aged from 8 years

and above and persons with

reduced physical, sensory or

mental capabilities or lack of

experience and knowledge if

they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.

Children shall not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not
e made by children without
supervision.

» The appliance is not to be
used by persons (including
children) with reduced
physical, sensory or mental
capabilities, or lack of
experience and knowledge,
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unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be
supervised and ensure they
do not play with the
appliance

If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use
purposes, the user manual,
product labels and other
relevant documents and
parts should be also given.
Installation and repair
procedures must always be
performed by Authorised
Service Agents. The
manufacturer shall not be
held responsible for damages
arising from procedures
carried out by unauthorised
persons which may also void
the warranty. Before
installation, read the
instructions carefully.

« Do not operate the product if

it is defective or has any
visible damage.

» Ensure that the product

function knobs are switched
off after every use.



Safety when working with

gas

« Any works on gas equipment
and systems may only be
carried out by authorised
qualified persons who are
Gas Safe registered.

« Prior to the installation,
ensure that the local
distribution conditions (nature
of the gas and gas pressure)
and the adjustment of the
appliance are compatible.

« This appliance is not
connected to a combustion
products or evacuation
device. It shall be installed
and connected in
accordance with current
installation regulations.
Particular attention shall be
given to the relevant
requirements regarding

ventilation; See Before installation,

page 12

CAUTION: The use of gas
cooking appliance results in
the production of heat and
moisture in the room in which
it is installed. Ensure that the
kitchen is well ventilated:
keep natural ventilation holes
open or install a mechanical
ventilation device (mechanical
extractor hood). Prolonged

intensive use of the appliance
may call for additional
ventilation, for example
increasing the level of the
mechanical ventilation where
present.
Gas appliances and systems
must be regularly checked for
proper functioning. Regulator,
hose and its clamp must be
checked regularly and
replaced within the periods
recommended by its
manufacturer or when
necessary.
Clean the gas burners
regularly. The flames should
be blue and burn evenly.
This product should be used
in a room which incorporates
a properly adjusted and
functioning Carbon Monoxide
sensor. Make sure the
Carbon Monoxide sensor
works properly and is
maintained frequently.
Carbon Monoxide sensor
should be installed maximum
2 meters away from the
product.
Good combustion is required
in gas appliances. In case of
incomplete combustion,
carbon monoxide (CO) might
develop. Carbon monoxide is
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a colourless, odourless and
very toxic gas, which has a
lethal effect even in very small
doses.

» Request information about
gas emergency telephone
numbers and safety
measures in case of gas
smell from you local gas
provider.

What to do when you smell

gas

» Do not use open flame or do
not smoke. Do not operate
any electrical buttons (e.g.
lamp button, door bell and
etc.) Do not use fixed or
mobile phones. Risk of
explosion and toxication!

» Open doors and windows.

« Turn off all valves on gas
appliances and gas meter at
the main control valve, unless
it's in a confined space or
cellar.

» Check all tubes and
connections for tightness. If
you still smell gas leave the
property.

« Warn the neighbours.

« Call the fire-brigade. Use a
telephone outside the house.
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» Do not re-enter the property
until you are told it is safe to
do so.

Electrical safety

« If the product has a failure, it
should not be operated
unless it is repaired by an
Authorised Service Agent.
There is the risk of electric
shock!

» Only connect the product to
a grounded outlet/line with
the voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician while
using the product with or
without a transformer. Our
company shall not be liable
for any problems arising due
to the product not being
earthed in accordance with
the local regulations.

» Never wash the product by
spreading or pouring water
onto it! There is the risk of
electric shock!

« Never touch the plug with
wet hands! Never unplug by
pulling on the cable, always
pull out by holding the plug.

» The product must be
disconnected during



installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

« If the power connection cable
for the product is damaged, it
must be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
persons in order to avoid a
hazard.

» The appliance must be
installed so that it can be
completely disconnected
from the mains supply. The
separation must be provided
by a switch built into the fixed
electrical installation,
according to construction
regulations.

« Any work on electrical
equipment and systems
should only be carried out by
authorised and qualified
persons.

« In case of any damage,
switch off the product and
disconnect it from the mains.
To do this, turn off the fuse at
home.

» Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety

« WARNING: The appliance
and its accessible parts

become hot during use. Care
should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of
age shall be kept away
unless continuously
supervised.

» Never use the product when
your judgment or
coordination is impaired by
the use of alcohol and/or
drugs.

« Be careful when using
alcoholic drinks in your
dishes. Alcohol evaporates at
high temperatures and may
cause fire since it can ignite
when it comes into contact
with hot surfaces.

» Do not place any flammable
materials close to the product
as the sides may become hot
during use.

» Keep all ventilation slots clear
of obstructions.

« Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this
may cause an electric shock.

« WARNING: Unattended
cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try
to extinguish a fire with water,
but switch off the appliance
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and then cover flame e.g.
with a lid or a fire blanket.
« CAUTION: The cooking

process has to be supervised.

A short term cooking process
has to be supervised
continuously.

« WARNING: Danger of fire:
Do not store items on the
cooking surfaces.

« WARNING: If the surface is
cracked, switch off the
appliance to avoid the
possibility of electric shock.

« In case of hotplate glass
breakage : Immediately shut
off all burners and any
electrical heating element and
isolate the appliance from the
power supply. Do not touch
the appliance surface. Do not
use the appliance.

Prevention against possible fire

risk!

» Ensure all electrical
connections are secure and
tight to prevent risk of arcing.

» Do not use damaged cables
or extension cables.

» Ensure liquid or moisture is
not accessible to the
electrical connection point.

« To prevent gas leakage
ensure that the gas
connection is sound.
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Intended use

« This product is designed for
domestic use. Commercial
use will void the guarantee.

« CAUTION: This appliance is
for cooking purposes only. It
must not be used for other
purposes, for example room
heating.

« The manufacturer shall not
be liable for any damage
caused by improper use or
handling errors.

Safety for children

« WARNING: Accessible parts
may become hot during use.
Young children should be
kept away.

 The packaging materials will
e dangerous for children.
Keep the packaging materials
away from children. Please
dispose of all parts of the
packaging according to
environmental standards.

« Electrical and/or gas
products are dangerous to
children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow
them to play with the product.

« Do not place any items above
the appliance that children
may reach for.



Disposing of the old product

Compliance with the WEEE
Directive and Disposing of the
Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product
bears a classification symbol for waste
electrical and electronic equipment
(WEEE).

This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable for
recycling. Do not dispose of the waste
product with normal domestic and other
wastes at the end of its service life. Take
it to the collection center for the
recycling of electrical and electronic
equipment. Please consult your local

authorities to learn about these
collection centers.

Compliance with RoHS Directive:
The product you have purchased
complies with EU RoHS Directive
(2011/65/EU). It does not contain
harmful and prohibited materials
specified in the Directive.

Package information

¢ Packaging materials of the product
are manufactured from recyclable
materials in accordance with our
National Environment Regulations. Do
not dispose of the packaging materials
together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging
material collection points designated
by the local authorities.
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B General information

Overview

O~ =

5
Pan support 6 Normal burner
Auxiliary burmer 7 Tempered glass
Assembly clamp 8 Rapid burmer
Control panel 9 Normal burner
Base cover
Rapid burner Rear left 3 Auxiliary burner Front right
Normal burner Front left 4 Normal burner Rear right
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Technical specifications

Voltage / frequency

220-240V ~ 50 Hz

Cable type / section

min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm*

Category of gas product

Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

Gas type / pressure

NG G 20/20 mbar

Total gas consumption

7.4 kKW

Converting the gas type / pressure®
— optional

LPG G 30/28-30 mbar
Propane 31/37 mbar - NG G 20
/13 mbar - NG G 20/10 mbar

External dimensions (height / width / depth)

46 mm/585 mm/524mm

Installation dimensions (width / depth)

560 mm/480-490 mm

Burners

Rear left Rapid burner
Power 2,9 KW

Front left Normal bumer
Power 1,75 KW

Front right Auxiliary burner
Power 1 KW

Rear right Normal burmer
Power 1,75 KW

Technical specifications may be
changed without prior notice to
improve the quality of the product.

Figures in this manual are
schematic and may not exactly
match your product.

Injector table

Values stated on the product

labels or in the documentation
accompanying it are obtained in

laboratory conditions in
accordance with relevant
standards. Depending on

operational and environmental
conditions of the product, these

values may vary.

G 20/10 mbar 155 118 90 118
G 20/13 mbar 145 110 84 110
G 20/20 mbar 115 97 72 97
G 30/28-30 mbar 87 66 50 66
G 31/ 37 mbar 87 66 50 66

You can obtain the injectors which were not provided with your product, from the

authorised service provider.
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K] Installation

Product must be installed by a qualified
person in accordance with the
regulations in force. The manufacturer
shall not be held responsible for
damages arising from procedures
carried out by unauthorized persons
which may also void the warranty.

Preparation of location and
electrical and gas installation for
the product is under customer’s
responsibility.

AThe product must be installed in
accordance with all local gas
and/or electrical regulations.

Prior to installation, visually check
if the product has any defects on
it. If so, do not have it installed.
Damaged products cause risks
for your safety.

*

Minimum height to extractor as
recommend in extractor instruction
manual
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50mm Mig

Before installation
The hob is designed for installation into
commercially available work tops. A
safety distance must be left between the
appliance and the kitchen walls and
furniture. See figure (values in mm).

¢ |t can also be used in a free standing
position. Allow a minimum distance of
750 mm above the hob surface.

e (*) If a cooker hood is to be installed
above the cooker, refer to cooker
hood manufacturer' instructions
regarding installation height (min 650
mm)

* Remove packaging materials and
transport locks.

¢ Surfaces, synthetic laminates and
adhesives used must be heat resistant
(100 °C minimum).

¢ The worktop must be aligned and
fixed horizontally.

e Cut aperture for the hob in worktop as
per installation dimensions

GOmm min

** Minimum distance between

cabinetry must be equal to width of
hob



Room ventilation
All rooms require an openable window,
or equivalent, and some rooms will
require a permanent vent as well. The air
for combustion is taken from the room
air and the exhaust gases are emitted
directly into the room. Good ventilation
is essential for safe operation of your
appliance.

Rooms with doors and/or windows
which open directly to the outer
environment

The doors and/or windows that open
directly to the outer environment must
have a total ventilation opening of the
dimensions specified in the table below
which is based on the total gas power of
the appliance (total gas power
consumption of the appliance is shown
in the technical specification table of this
user manual). If the doors and/or
windows do not have a total ventilation
opening corresponding to the total gas
consumption of the appliance as
specified in the table below, then there
must definitely be an additional fixed
ventilation opening in the room to ensure
that the total minimum ventilation
requirements for the total gas
consumption of the appliance is
achieved. The fixed ventilation opening
can include openings for existing
airbricks, extraction hood ducting
opening dimension etc

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11.5 600

11.5-13 700
13-15.5 800
16.5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Rooms that do not have openable
doors and/or windows that open
directly to the outer environment

If the room where the appliance is
installed does not have a door and/or a
window that opens directly to the outer
environment, other products shall be
sought that definitely provide a fixed
nonadjustable and non-closable
ventilation opening which meets the total
minimum ventilation opening
requirements for the total gas
consumption of the appliance as
indicated in the above table.Also the
appropriate building regulations advise
should be followed.

Where a room or internal space contains
more than one gas appliance, additional
ventilation area shall be provided on top
of the requirement given in the table
above. Size of additional ventilation area
shall be appropriate to regulations of
other gas appliances.

There should also be a minimum
clearance of 10mm on the bottom edge
of the door that opens to the inner
environment in the room where the
appliance is installed.You must ensure
that items such as carpets and other
floorcoverings etc., do not affect the
clearance when the door is closed.

The cooker may be located in a kitchen,
kitchen/diner or a bed-sitting room, but
not in a room containing a bath or a
shower. The cooker must not be
installed in a bed-siting room of less
than 20m®.

13/EN



Do not install this appliance in a room
below ground level unless it is open to
ground level on at least one side.
Installation and connection
¢ The product must be installed in
accordance with all local gas and
electrical regulations.
Electrical connection
Connect the product to a grounded
outlet/line protected by a miniature
circuit breaker of suitable capacity as
stated in the "Technical specifications"
table. Have the grounding installation
made by a qualified electrician while
using the product with or without a
transformer. Our company shall not be

liable for any damages that will arise due

to using the product without a
grounding installation in accordance
with the local regulations.

The product must be connected
to the mains supply only by an
authorised and qualified person.
The product's warranty period
starts only after correct
installation.

Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised persons.

The power cable must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.
Otherwise, there is risk of electric
shock, short circuit or fire!

e Connection must comply with national
regulations.

¢ The mains supply data must
correspond to the data specified on
the type label of the product. Type
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label is at the rear housing of the
product.

e Power cable of your product must
comply with the values in "Technical
specifications” table.

Before starting any work on the
electrical installation, disconnect
the product from the mains
supply.

There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within
easy reach after installation (do
not route it above the hob).

While performing the wiring, you
must apply with the national/local
electrical regulations and must
use the appropriate socket
outlet/line and plug for oven. In
case of the product's power limits
are out of current carrying
capability of plug and socket
outlet/line, the product must be
connected through fixed electrical
installation directly without using
plug and socket outlet/line.

Plug the power cable into the socket.
Gas connection

Product can be connected to gas
supply system only by an
authorised and qualified person or
technician with licence.

Risk of explosion or toxication due
to unprofessional repairs!
Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising
from procedures carried out by
unauthorised or unlicensed
persons.

Before starting any work on the
gas installation, disconnect the
gas supply.

There is the risk of explosion!



¢ Gas adjustment conditions and values
are stated on labels (or on type label).

Your product is equipped for
natural gas (NG).

¢ Natural gas installation must be
prepared before installing the product.

¢ There must be a pipe (Piping advised
to be buyed from a licensed installer),
must comply with local gas standard,
at the outlet of the installation for the
natural gas connection of your
product and the tip of this pipe must
be closed with a blind plug. Service
Representative will remove the blind
plug during connection and connect
your product by means of a straight
connection device (coupling).

* Make sure that the natural gas valve is
readily accessible.

A If you need to use your product
later with a different type of gas,
you must consult the Authorised
Service Agent for the related
conversion procedure.

Leakage check at the connection

point

* Make sure that all knobs on the
product are turned off. Make sure that
the gas supply is open. Prepare soapy
foam and apply it onto the connection
point of the hose for gas leakage
control.

e Soapy part will froth if there is a gas
leakage. In this case, inspect the gas
connection once again.

e |nstead of soap, you can use
commercially available sprays for gas
leak check.

Never use a match or lighter to
make the gas leakage control.

The flexible gas hose must be
connected in a way that it does
not contact the moving parts
around it and is not trapped when
the moving parts are travelling.
(e.g. drawers). Besides, it should
not be placed in spaces where it
might get squeezed.

The gas hose must not be
clamped, bent or trapped or
come into contact with hot parts
of the product.

There is the risk of explosion due
to damaged gas hose.

Installing the product

1.Remove burners, burner caps and
grills on the hob from the product.

2.Turning the hob upside down, place it
on a flat surface.

3.When installing the hob, apply the
sealing gasket, which was provided in
the packaging, around the hob as
shown in the following picture,
ensuring that it remains 1 to 2 mm

4.Place the hob on the counter and
align it.

5.Using the installation clamps secure
the hob by fitting through the holes on
the lower casing.
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xwg,mlm,ﬂ“’“ 1
1 23 4
1 Hob
2 Screw
3 Installation clamp
4  Counter

When installing the hob onto a
cabinet, a shelf must be installed
in order to separate the cabinet
from the hob as illustrated in the
above figure. This is not required
when installing onto a built-under
oven.

For example, if it is possible to touch the
bottom of the product since it is installed
onto a drawer, this section must be
covered with a wooden plate.

L

min. 15 mm
Rear view (connection holes)

Location of the connection holes
shown in the below figure are
schematic,may vary depending on
the product model. Fix them
according to connection holes on
your product.

*
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Place the burmner plates, burner plate
caps and grills back to their seating after
installation.

A Making connections to different
holes is not a good practice in
terms of safety since it can
damage the gas and electrical
system.

AThere are gas and electrical
components contained within this
hob, therefore when fitting the
mounting springs/clamps only
attach the supplied fixings to the
connection holes shown in this
manual. Failure to observe this
advise may lead to life and
property safety

Final check

1.0pen gas supply.

2.Check gas installations for secure

fitting and tightness.

3.Ignite burners and check appearance

of the flame.

Flame must be blue and have a
regular shape. If the flame is
yellowish, check if the bumer cap
is seated securely or clean the
burner.



Gas conversion

Before starting any work on the
gas installation, disconnect the
gas supply.
There is the risk of explosion!
In order to change your appliance's gas
type, change all injectors and make
flame adjustment for all valves at
reduced flow rate position.
Exchange of injector for the
burners
1.Take off burner cap and burner body.
2.Unscrew injectors by turning the
counter-clockwise.
3.Fit new injectors.
4.Check all connections for secure fitting
and tightness.

New injectors have their position
marked on their packing or
injector table on Injector table,
page 11 can be referred to.

ﬂ ((Varies depending on the product
model.))
On some hob burners, the injector
is covered with a metal piece. This
metal cover must be removed for
injector replacement.

1 Flame failure device (model
dependant)

2 Spark plug

3 Injector

4 Burmner

Unless there is an abnormal
condition, do not attempt to
remove the gas burner taps. You
must call an Authorised service
agent or technician with licence if
it is necessary to change the taps.

Reduced gas flow rate setting for

hob taps

1.Ignite the burner that is to be adjusted
and turn the knob to the reduced
position.

2.Remove the knob from the gas tap.

3.Use an appropriately sized screwdriver
to adjust the flow rate adjustment
SCrew.

For LPG (Butane - Propane) turn the

screw clockwise. For the natural gas,

you should turn the screw counter-

clockwiseonce.

» The normal length of a straight flame in

the reduced position should be 6-7 mm.

4.1f the flame is higher than the desired
position, turn the screw clockwise. If it
is smaller turn anticlockwise.

5.For the last control, bring the burner
both to high-flame and reduced
positions and check whether the flame
is on or off.

Depending on the type of gas tap used

in your appliance the adjustment screw

position may vary.

1 Flow rate adjustment screw
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1 Flow rate adjustment screw

If the gas type of the unit is
changed, then the rating plate
that shows the gas type of the
unit must also be changed.

Leakage check at the injectors
Before carrying out the conversion on
the product, ensure all control knobs are
turned to off position. After the correct
conversion of injectors, for each
injectors should be gas leak checked.
1.Make sure that the gas supply to the
product is on, still maintaining all
control knobs tumed to off position.
2.Each injector hole is blocked with a
finger applying reasonable force to
stop the gas leakage when
corresponding control knob turned to
on and it held at depressed position to
allow gas reach the injector.
3.Apply prepared soapy water at the
injector connection with a small brush,
if there is leakage of gas at the injector
connection the soapy water will begin
to froth. In this case, tighten the
injector with a reasonable force and
repeat step 3 process once again.
4.If the froth still persist you must turn
off the gas apply to the product
immediately and call an Authorised
service agent or technician with
licence. Do not use the product until
the authorized service has intervened
in the product.
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Future Transportation

¢ Keep the product's original carton and
transport the product in it. Follow the
instructions on the carton. If you do
not have the original carton, pack the
product in bubble wrap or thick
cardboard and tape it securely.

e Secure the caps and pan supports
with adhesive tape.

Check the general appearance of
your product for any damages
that might have occurred during
transportation.



B Preparation

Tips for saving energy

The following information will help you to

use your appliance in an ecological way,

and to save energy:

¢ Defrost frozen dishes before cooking
them.

¢ Use pots/pans with cover for cooking.
If there is no cover, energy
consumption may increase 4 times.

¢ Select the burmer which is suitable for
the bottom size of the pot to be used.
Always select the correct pot size for
your dishes. Larger pots require more
energy.

Initial use
First cleaning of the appliance

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.
Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.
Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.
1.Remove all packaging materials.
2.Wipe the surfaces of the appliance
with a damp cloth or sponge and dry
with a cloth.
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[ How to use the hob

General information about
cooking

Never fill the pan with oil more
than one third of it. Do not
leave the hob unattended
when heating oil. Overheated
oils bring risk of fire. Never
attempt to extinguish a
possible fire with water!
When oil catches fire, cover it
with a fire blanket or damp
cloth. Tumn off the hob if it is
safe to do so and call the fire
department.

¢ Before frying foods, always dry them
well and gently place into the hot ail.
Ensure complete thawing of frozen
foods before frying.

¢ Do not cover the vessel you use when

heating oil.

Place the pans and saucepans in a

manner so that their handles are not

over the hob to prevent heating of the

handles. Do not place unbalanced and

easily tilting vessels on the hob.

¢ Do not place empty vessels and
saucepans on cooking zones that are
switched on. They might get damaged.

¢ Operating a cooking zone without a
vessel or saucepan on it will cause
damage to the product. Turmn off the
cooking zones after the cooking is
complete.

¢ As the surface of the product can be
hot, do not put plastic and aluminum
vessels on it.
Such vessels should not be used to
keep foods either.

e Use flat bottomed saucepans or
vessels only.

e Put appropriate amount of food in
saucepans and pans. Thus, you will
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not have to make any unnecessary
cleaning by preventing the dishes from
overflowing.
Do not put covers of saucepans or
pans on cooking zones.
Place the saucepans in a manner so
that they are centered on the cooking
zone. When you want to move the
saucepan onto another cooking zone,
lift and place it onto the cooking zone
you want instead of sliding it.

Gas cooking

¢ Size of the vessel and the flame must
match each other. Adjust the gas
flames so that they will not extend the
bottom of the vessel and center the
vessel on saucepan carrier.

Using the hobs

1 4
2 3
1 Rapid burner 18 -22 cm
2 Normal burner 14-20 cm
3 Auxiliary burner 12-18 cm
4 Normal burner 14-20 cm is list of

advised diameter of pots to be used
on related bumers.



A Do not use cooking pans beyond
the dimension limits given above.
Using larger pans causes risk of
carbon monoxide poisoning,
overheating of adjacent surfaces
and control knobs. Using smaller
pans causes your risk of being
burned by the flame.

The control button you must use for
each cooking zone is indicated with a
symbol on your product.

You can use the different power levels
on your product to set the power to the
desired level from minimum to maximum
according to your needs. The 9th level
indicates the highest cooking power,
while the 1st level indicates the lowest
cooking power.

Igniting the gas burners

1.Keep burner knob pressed.

2.Rotate counterclockwise to the 9th
level.

» Gas is ignited with the spark created.

3.Adjust it to the desired cooking power.

Turning off the gas burners

Turn the keep warm zone knob to off
(upper) position.

llluminated control panel (This
feature is optional. It may not
exist on your product.)

Depending on the model, your product
may come with an illumination feature
on the control panel. In this case, the
selected level and the lower levels will be
illuminated, and as you set the product
to lower levels, the light of higher levels
will go out.
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Timer (This feature is optional. It
i our product.)

1* Hob hot ( Residual heat ) indicator
light

2 Gas burners knob

3* Timer

* (This feature is optional. It may
not exist on your product.)

In the off (upper) position, gas is not
supplied to the cooking zones.

1 Minus key

2 ON/OFF key

3 Plus key

4 Display

The timer does not affect the functions
of the product. It is only used as a
warning. The timer clock will give a
signal once the time you set is over. No

symbol will appear on the display when
the timer is off.
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To activate the timer, touch the on/off
key for about 3 seconds. Use (+) and (-)
keys to set the time after which the
alarm will sound. If you keep the keys
pressed, the minutes will increase faster
or be reset. Countdown will start in 3
seconds. When there is 1 minute left,
the countdown will continue in seconds
(59, 58, 57,...).

To cancel the timer, touch the on/off key
for about 3 seconds.

Residual heat indicator(This
feature is optional. It may not
exist on your product.)

1 Hob hot ( Residual heat ) indicator
light

There is a residual heat indicator on the

control panel of your hob that shows if

each cooking zone is hot or not. If the

indicator is on, this means that the hob
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is still hot. In this case, do not touch the
hob. The indicator light will go off when
the hob is cold enough.

Gas shut off safety system (in
models with thermic component)

1 As a counter
measure against
blow out due to fluid
overflows at burners,
safety mechanism

1. Gas shut off  trips and shuts off
safety the gas.

¢ Push the knob inwards and turn it
counter clockwise to ignite.

¢ After the gas ignites, keep the knob
pressed for 3-5 seconds more to
engage the safety system.

¢ |f the gas does not ignite after you
press and release the knob, repeat the
same procedure by keeping the knob
pressed for 15 seconds.

Release the button if the burner is
not ignited within 15 seconds.
Wait at least 1 minute before
trying again. There is the risk of
gas accumulation and explosion!




[} Maintenance and care

General information

Service life of the product will extend
and the possibility of problems will
decrease if the product is cleaned at
regular intervals.

Disconnect the product from
mains supply before starting
maintenance and cleaning works.
There is the risk of electric shock!

Allow the product to cool down
before you clean it.
Hot surfaces may cause burns!

¢ Clean the product thoroughly after
each use. In this way it will be possible
to remove cooking residues more
easily, thus avoiding these from
burning the next time the appliance is
used.

¢ No special cleaning agents are
required for cleaning the product. Use
warm water with washing liquid, a soft
cloth or sponge to clean the product
and wipe it with a dry cloth.

e Always ensure any excess liquid is
thoroughly wiped off after cleaning
and any spillage is immediately wiped
dry.

¢ Do not use cleaning agents that
contain acid or chloride to clean the
stainless or inox surfaces and the
handle. Use a soft cloth with a liquid
detergent (not abrasive) to wipe those
parts clean, paying attention to sweep
in one direction.

The surface might get damaged
by some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive
cleaners or sharp metal scrapers
to clean the oven door glass since
they can scratch the surface,
which may result in shattering of
the glass.

Do not use steam cleaners to
clean the appliance as this may
cause an electric shock.

Cleaning the hob

Cleaning the burner

1.Remove the saucepan carriers from
the hob.

2.Remove all removable parts of the
burner and clean only by hand with
sponge, some detergent and hot
water.

3.Clean the non-removable parts of the
burner with a wet cloth.

4.Clean the plug and thermal element (in
models with ignition and thermal
element) with a slightly moist cloth.
Afterwards, dry with a clean cloth.
Make sure that flame holes and plug
are totally dry.

Otherwise, no spark occurs at the end

of ignition.

5.When placing the pan supports, pay
attention to place the pan supports so
that the burners are centered.
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Assembling the burner parts
After cleaning the bumer, place the
parts as shown below.

Burner cap

Burner head

Burner chamber

Spark plug (in products with igniter)
1.Place the burner head ensuring that it
passes through the burner spark plug
(4). Tumn the burner head right and left
to make sure that it is seated in the
burner chamber.

2.Place the burner cap on the burner
head.

A o N =
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Glass ceramic surface

Wipe the glass ceramic surface
(vitroceramic) with cold water, paying
attention to leave no residual cleaning
agents, and dry with a soft clothing.
Residues may cause damage on the
glass ceramic surface when using the
hob for the next time.

Dried residues on the glass ceramic
surface (vitroceramic) should under no
circumstances be scraped with hook
blades, steel wool or similar tools.
Remove calcium stains (yellow stains)
with commercially available lime remover
or a small amount of lime remover such
as vinegar or lemon juice.

If the surface is heavily soiled, apply the
cleaning agent on a sponge and wait
until it is absorbed well. Then, clean the
surface of the hob with a damp cloth.

Sugar-based foods such as thick
cream and syrup must be cleaned
promptly without waiting the
surface to cool down. Otherwise,
glass ceramic surface may get
damaged permanently.

Slight color fading may occur on
coatings or other surfaces in time. This
does not affect the operation of the
product.

Color fading and stains on the glass
ceramic surface is a normal condition,
and not a defect.

Cleaning the control panel
Clean the control panel and knobs with
a damp cloth and wipe them dry.

If your product is equipped with
buttons/knobs do not remove the
control buttons/knobs to clean
the control panel.

Control panel may get damaged!



Do not remove the sealing
elements under the knobs for
1 cleaning.

1 Knob
2 Sealing element
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Troubleshooting

¢ \When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is
not a fault.

Check fuses in the fuse box.

* Main gas valve is closed. >>> Open gas valve.

e Bumers are dirty. >>> Clean burmer components.

e Burmners are wet. >>> Dry the burner components.

e Burner cap is not mounted safely. >>> Mount the bumer cap properly.
¢ Gas valve is closed. >>> Open gas valve.

® Gas cylinder is empty (when using LPG). >>> Replace gas cylinder.

Consult the Authorised Service
Agent or technician with licence or
the dealer where you have
purchased the product if you can
not remedy the trouble although
you have implemented the
instructions in this section. Never
attempt to repair a defective
product yourself.

Arcelik A.S.
Karaaga¢ Caddesi No:2-6 Sutlice, 34445, Turkey
Made in TURKEY
Importer in Russia: «BEKO LLC»
Address: Selskaya street, 49, Fedorovskoe village, Pershinskoe rural settlement,
Kirzhach district, Vladimir region, Russian Federation 601021

The manufacture date is included in the serial number of a product specified on
rating label, which is located on a product, namely: first two figures of serial number
indicate the year of manufacture, and last two — the month. For example, *10-
100001-05» indicates that the product was produced in May, 2010.

You can ask for certification number from our Call Center 8-800-200-23-56 The
manufacturer reserves the right for making changes in modification, design and
specification of an electric device.
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Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati
da questo apparecchio, realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia.
Pertanto, di leggere questo manuale utente e tutta la documentazione allegata con
attenzione prima di usare I'apparecchio e di conservarli per riferimento futuro. Se
I'apparecchio viene trasferito ad un'altra persona, bisogna consegnare anche il
manuale. Seguire tutte le avvertenze e le informazioni del manuale utente.

Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli.
Le differenze tra i modelli sono identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:

Informazioni importanti o consigli utili sull'uso.
Awvertenza per situazioni pericolose per la vita e la proprieta.
Awvertenza per shock elettrico.

Awvertenza per rischio di incendio.

E e

Awvertenza per superfici calde.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e

ambiente

Questa sezione contiene
istruzioni per la sicurezza che
aiutano a proteggere dal
rischio di lesioni personali 0
danni alla proprieta. La
mancata osservanza di queste
istruzioni priva la garanzia di
validita.

Sicurezza generale

 Questo apparecchio pud
essere utilizzato da bambini
con eta superiore agli 8 anni
e da persone con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali
ridotte, 0 che manchino di
esperienza e conoscenza,
purché ricevano la
supervisione e le istruzioni
sull'uso dell'apparecchio in
mModo sicuro e comprendano
i rischi coinvolti.
| bambini non devono giocare
con I'apparecchio. Pulizia e
manutenzione da parte
dell’'utente non devono
essere eseqguite da bambini
senza supervisione.

» Questo apparecchio non
deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini)
con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali ridotte,
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oppure prive di esperienza e
conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o
istruzioni al riguardo.

| bambini devono essere

vigilati affinché non giochino

con il dispositivo.

Se il prodotto viene ceduto a

qualcun altro per 'uso

personale o per scopi d’'uso

di seconda mano, fornire

anche il manuale utente, le

etichette del prodotto e gli
altri documenti e parti.

Le procedure di installazione

e riparazione devono essere

sempre eseqguite da agenti

autorizzati per |'assistenza. |l
produttore non sara
considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure
eseguite da persone non
autorizzate e potrebbe
considerare non valida la
garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

« Non utilizzare il prodotto se
difettoso o se presenta danni
visibili.

» Controllare che le manopole
delle funzioni



dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.

Sicurezza quando si lavora

con il gas

« Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi a gas
[POSSONO essere eseqguiti solo
da personale qualificato
autorizzato.

» Prima dell'installazione,
assicurarsi che le condizioni
della distribuzione locale (tipo
di gas e pressione del gas) e
le regolazioni
dell'apparecchio siano
compatibili.

» Questo apparecchio non e
collegato ad un dispositivo di
evacuazione per prodotti a
combustione. Deve essere
installato e collegato secondo
I regolamenti correnti per
I'installazione. Bisogna
prestare particolare
attenzione ai requisiti
pertinenti relativi alla

ventilazione; Vedere Prima della
installazione, pagina 12

« ATTENZIONE: L’uso di
cucine a gas provoca
produzione di calore e
umidita e prodotti di
combustione nell’lambiente in
cui sono installate. Assicurare
che la cucina sia ben

ventilata soprattutto quando
I'apparecchio € in uso:
mantenere le naturali
aperture di ventilazione
aperte o installare un
dispositivo meccanico di
ventilazione (cappa
meccanica). L'uso intenso
prolungato dell’apparecchio
puo richiedere una
ventilazione aggiuntiva, per
esempio aumentare il livello di
ventilazione meccanica dove
e presente.
Gli apparecchi e i sistemi a
gas devono essere controllati
regolarmente per un
funzionamento corretto.
Regolatore, flessibile e
relativo morsetto devono
essere controllati
regolarmente e sostituiti
secondo i periodi consigliati
dai produttori o quando
necessario.
Pulire regolarmente i
bruciatori a gas. Le fiamme
devono essere blu e bruciare
in modo uniforme.
Questo prodotto dovrebbe
essere usato in un ambiente
che include un rilevatore di
monossido di carbonio
regolato e funzionante.
Assicurati che il rilevatore di
5/T



monossido di carbonio

funzioni adeguatamente e

che la sua manutenzione sia

effettuata frequentemente. |l

rilevatore di monossido di

carbonio deve essere

installato a 2 metri al
massimo dal prodotto.

Una buona combustione e

necessaria negli apparecchi a

gas. In caso di combustione

non completa, puo

svilupparsi monossido di

carbonio (CO). Il monossido

di carbonio non ha colore,

odore ed & un gas molto

tossico che ha effetti letali
anche a piccole dosi.

« Richiedere informazioni sui
numeri di telefono di
emergenza per il gas e sulle
misure di sicurezza in caso di
odore di gas al proprio
fornitore locale di gas.

Cosa fare quando si sente

odore di gas

« Non usare fiamme libere o
non fumare. Non azionare i
tasti elettrici (per es. luci,
campanello di ingresso, ecc.).
Non usare un telefono o un
cellulare. Rischio di
esplosione e intossicazione!

« Aprire porte e finestre.
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Chiudere tutte le valvole sugli
apparecchi e sui contatori del
gas.

Controllare tutti i tubi e i
collegamenti per verificarne la
tenuta. Se si sente ancora
odore di gas, lasciare
I'appartamento.

Awvisare i vicini.

Chiamare i pompieri. Usare
un telefono fuori dalla casa.
Non entrare di nuovo finché
non si riceve comunicazione
sulla sicurezza.

Sicurezza elettrica

In caso di guasti
all'apparecchio, non
utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per |'assistenza.
C'e il rischio di shock elettrico!
Collegare I'apparecchio solo
ad una presa messa a
terra/linea con tensione e
protezione secondo quanto
specificato in "Specifiche
tecniche". Far eseqguire la
messa a terra da un
elettricista qualificato quando
si usa il prodotto con o0 senza
un trasformatore. La nostra
azienda non sara
responsabile di problemi
derivanti dall'uso



dell'apparecchio senza
messa a terra conforme ai
regolamenti locali.

Non lavare mai |'apparecchio
spargendo o versando acqua
su di esso! C'e il rischio di
shock elettrico!

Non toccare mai la spina con
le mani bagnate! Non
scollegare mai tirando dal
cavo, tirare sempre dalla
presa.

L'apparecchio deve essere
scollegato durante le
procedure di installazione,
manutenzione, pulizia e
riparazione.

Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio &
danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da
un agente per 'assistenza o
da persona similmente
qualificata, per evitare rischi.
L'apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente
scollegato dalla rete. La
separazione deve essere
garantita da una presa di rete
0 da un interruttore integrato
nell'installazione elettrica fissa,
secondo i regolamenti di
costruzione.

« Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi elettrici
[POSSONO essere eseqguiti solo
da personale qualificato e
autorizzato.

« In caso di danni, spegnere |l
prodotto e scollegarlo dalla
rete. Per farlo, disattivare il
fusibile domestico.

« Assicurarsi che la corrente
del fusibile sia compatibile
con il prodotto.

Sicurezza del prodotto

« AVWWERTENZA: Questo
apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi
durante I'uso. Bisogna
prestare attenzione a evitare
di toccare gli elementi che si
riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno
che non ricevano continua
supervisione.

« Non usare mai il prodotto
quando giudizio e
coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool
e/o droghe.

« Prestare attenzione quando
Si usano bevande alcoliche
nei piatti. L'alcool evapora ad
alte temperature e puo
provocare incendi poiché
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prende fuoco a contatto con
superfici calde.

« Non mettere materiali
infammabili vicini al prodotto
poiché i lati possono
diventare caldi durante I'uso.

 Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da
ostruzioni.

« Non usare pulitori a vapore
per pulire I'apparecchio
poiché cio potrebbe

provocare uno shock elettrico.

« AWERTENZA: La cottura
senza supervisione su un
piano cottura usando grassi
0 olio puo essere pericolosa
e provocare incendi. Non
cercare MAI di estinguere il
fuoco con acqua, ma
spegnere |I'apparecchio e poi
coprire la famma, per es. con
un coperchio o una coperta
ignifuga.

« ATTENZIONE: Il processo di
cottura necessita di
supervisione. Una cottura di
breve durata deve essere
vigilata continuamente.

« AWERTENZA: Pericolo di
incendio: Non conservare
oggetti sulle superfici di
cottura.

« AWERTENZA: Se la
superficie & lesionata,
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spegnere I'apparecchio per
evitare la possibilita di shock
elettrico.

« In caso di rottura del vetro
della piastra calda: Spegnere
immediatamente tutti i
bruciatori e ogni elemento
elettrico di riscaldamento e
isolare I'apparecchio
dall’alimentazione. Non
toccare la superficie
dell’apparecchio. Non
utilizzare I'apparecchio.

Per |'affidabilita antincendio

dell'apparecchio:

« Assicurarsi che la spina si
adatti bene alla presa e che
non provochi scintille.

« Non utilizzare cavi
danneggiati, tagliati o
prolunghe: utilizzare solo il
cavo originale.

« Assicurarsi che non vi sia
liquido o0 umidita sulla presa
quando viene collegata
all'apparecchio.

« Assicurarsi che il
collegamento del gas sia
installato e che non vi siano
perdite di gas.

Uso previsto

« Questo prodotto é progettato
per uso domestico. L'uso
commerciale non € ammesso.



« ATTENZIONE: Questo
apparecchio serve solo per
cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per
esempio riscaldare 'ambiente

« || produttore non sara
responsabile per danni
provocati da uso o gestione
non corretti.

Sicurezza dei bambini

« AWERTENZA: Le parti
accessibili possono diventare
calde durante l'uso. | bambini
devono essere tenuti lontani.

« | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini.
Tenere i bambini lontani dai
materiali di imballaggio.
Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

« Gli apparecchi elettrici e/0 a
gas sono pericolosi per |
bambini. Tenere i bambini
lontano dall'apparecchio
mentre € in uso e non lasciarli
giocare con lo stesso.

« Non mettere sopra
all'apparecchio alcun oggetto
che possa essere raggiunto
dai bambini.

Smaltimento di vecchi
prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e
allo smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio € conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU).
Questo apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche ed
elettroniche (WEEE).

Questo apparecchio € stato realizzato
con parti e materiali di alta qualita che
possono essere riutilizzati e sono adatti
ad essere riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti
domestici e dli altri rifiuti alla fine della
vita di servizio. Portarlo al centro di
raccolta per il riciclaggio di
apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita locali
per conoscere la collocazione di questi
centri di raccolta.

Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme
alla Direttiva UE RoHS (2011/65/EU).
Non contiene materiali pericolosi o
proibiti specificati nella Direttiva.
Smaltimento del materiale di
imballaggio
¢ | materiali di imballaggio sono
pericolosi per i bambini. Tenere i
materiali di imballaggio in un luogo
sicuro, fuori dalla portata dei bambini. |
materiali di imballaggio del prodotto
sono realizzati con materiali riciclabili.
Smaltirli in modo corretto e dividerli
secondo le istruzioni per i rifiuti
riciclabili. Non smaltirli con i normali
rifiuti domestici.
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H Informazioni generali

Panoramica

O~ =

1

Supporto pentola 6 Bruciatore normale
Bruciatore ausiliario 7 Vetro temperato
Morsetto per il montaggio 8 Bruciatore rapido
Pannello di controllo 9 Bruciatore normale

Coperchio base

Bruciatore rapido Sinistra posteriore 4 Bruciatore normale Destra

2 Bruciatore normale Sinistra anteriore posteriore

3 Bruciatore ausiliario Destra anteriore

Specifiche tecniche

Tensione/frequenza 220-240V ~ 50 Hz

Tipo/sezione cavo min.HO5V2V2-F 3 x 0,75 mm*

Categoria di prodotto a gas Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

Tipo di gas/pressione NG G 20/20 mbar

Consumo totale gas 7.4 KW

Conversione del tipo di gas/pressione’ LPG G 30/28-30 mbar

— opzionale Propano 31/37 mbar - NG G 20
/13 mbar - NG G 20/10 mbar
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Dimensioni esterne 46 mm/585 mm/524mm
(altezza/larghezza/profondita)

Dimensioni installazione 560 mm/480-490 mm
(larghezza/profondita)

Bruciatori

Sinistra posteriore Bruciatore rapido
Energia 2,9 kW

Sinistra anteriore Bruciatore normale
Energia 1,75 kW

Destra anteriore Bruciatore ausiliario
Energia 1 kW

Destra posteriore Bruciatore normale
Energia 1,75 kW

Le specifiche tecniche potrebbero
essere modificate senza preawiso
per migliorare la qualita del
prodotto.

Le figure in questo manuale sono
schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al
prodotto.

Tabella iniettori

| valori dichiarati sulle etichette del
prodotto o nella documentazione
che lo accompagna si ottengono
in condizioni di laboratorio
secondo gli standard relativi. A
seconda delle condizioni di
funzionamento e ambientali del
prodotto, questi valori potrebbero
variare.

G 20/10 mbar | 155 118 90 118
G 20/13 mbar | 145 110 84 110
G 20/20 mbar [ 115 97 72 97
G 30/28-30 87 66 50 66
mbar

G 31/ 37 mbar |87 66 50 66

Potete acquistare gli ugelli non inclusi nel prodotto da voi acquistato contattando

|'assistenza postvendita autorizzata.
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K] Installazione

I prodotto deve essere installato da una
persona qualificata secondo i
regolamenti in vigore. Altrimenti la
garanzia non sara valida. Il produttore
non sara considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure eseguite
da persone non autorizzate e potrebbe
considerare non valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica e del gas
per il prodotto & responsabilita del
cliente.

A I prodotto deve essere installato
secondo i regolamenti locali per il
gas €/0 elettrici.

Prima dell'installazione, controllare
visivamente se il prodotto
presenta difetti. Se & cosi, non
installarlo.

Prodotti danneggiati provocano
rischi per la sicurezza.

Prima della installazione
Il piano cottura & progettato per essere

installato in piani da lavoro in commercio.
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Bisogna porre un dispositivo di
sicurezza tra 'apparecchio € le pareti e i
mobili della cucina. Vedere la figura
(valori in mm).

e Si pud usare anche in posizione free
standing. Consentire una distanza
minima di 750 mm sulla superficie del
piano cottura.

¢ (*) Se la cappa deve essere installata
sopra al piano cottura, vedere le
istruzioni del produttore della cappa
sull’altezza dell’installazione (min 650
mm).

¢ Rimuovere i materiali di imballaggio € i
blocchi per il trasporto.

e Superfici, laminati sintetici e adesivi
usati devono essere resistenti al calore
(100 °C minimo).

¢ || piano da lavoro deve essere allineato
e fissato in modo orizzontale.

e Tagliare I'apertura per il piano cottura
nel piano da lavoro secondo le
dimensioni della installazione.




L'altezza minima per |'estrattore &
quella consigliata nel relativo
manuale di istruzioni.

La distanza minima tra i mobili deve
essere uguale all'ampiezza del
piano cottura.

Ventilazione ambiente

Tutti gli ambienti richiedono una finestra
apribile o equivalente, e alcune stanze
richiedono anche un'apertura fissa.
L'aria per la combustione viene presa
dall'aria dell'ambiente e i gas di scarico
sono emessi direttamente nell'ambiente.
Una buona ventilazione & essenziale per
il funzionamento sicuro dell'apparecchio.
Ambienti con porte e/o finestre che si
aprono direttamente verso I'ambiente
esterno

Le porte e/o le finestre che si aprono
direttamente verso |I'ambiente esterno
devono avere una apertura di
ventilazione totale delle dimensioni
specificate nella tabella che segue, che
si basa sulla potenza totale del gas
dell'apparecchio (il consumo totale di
gas dell'apparecchio & mostrato nella
tabella con le specifiche tecniche di
questo manuale utente). Se le porte e/0
le finestre non hanno un'apertura per la
ventilazione totale corrispondente al
consumo totale di gas dell'apparecchio
specificata nella tabella che segue, deve
esserci obbligatoriamente una apertura
fissa aggiuntiva per la ventilazione
dell'ambiente in modo da assicurare che
i requisiti di ventilazione minima totale
per il consumo di gas totale siano
rispettati. L'apertura fissa per la
ventilazione puo includere aperture per
mattoni forati esistenti, dimensione del
condotto della cappa, ecc.

*%

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,56-13 700
13-15,5 800
15,6-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Ambienti che non hanno porte e/o0
finestre che si aprono direttamente
verso |'ambiente esterno

Se |I'ambiente in cui I'apparecchio &
installato non ha una porta e/o una
finestra che si apre direttamente verso
I'ambiente esterno, bisogna cercare altri
prodotti che garantiscano con certezza
una apertura fissa per la ventilazione che
non possa essere regolata né chiusa,
conforme ai requisiti minimi per la
ventilazione totale per il consumo totale
di gas dell'apparecchio, secondo
quanto indicato nella tabella sopra.
Bisogna seguire anche i requisiti previsti
dalle norme appropriate per I'edilizia.

Se una stanza o uno spazio interno
contiene piu di un apparecchio a gas,
un'area aggiuntiva per la ventilazione
deve essere garantita come requisito
fondamentale della tabella suddetta. La
grandezza dell'area aggiuntiva per la
ventilazione deve essere appropriata alle
norme relative agli altri apparecchi a gas.
Ci deve anche essere una distanza
minima di 10 mm dal bordo inferiore
della porta che si apre sull'ambiente
interno della stanza in cui viene installato
I'apparecchio. Bisogna assicurare che
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oggetti, come tappeti e altre coperture
per il pavimento, non intacchino la
distanza quando la porta & chiusa.

Il piano cottura pud essere posizionato
in cucina, in cucina/sala da pranzo o in
una camera da letto ma non in un
ambiente che contenga una vasca o
una doccia. Il piano cottura non deve
essere installato in una camera da letto
di meno di 20 m 2,

Non installare questo apparecchio in un
ambiente sottoterra a meno che non sia
aperto all'aria da almeno un lato.

Installazione e collegamento
e | 'unita pud essere installata e
collegata solo secondo le norme legali
sulla installazione.
Collegamento elettrico
Collegare il prodotto ad una presa
messa a terra/linea protetta da un mini
interruttore di circuito della capacita
adatta, dichiarata nella tabella
"Specifiche tecniche". Far eseguire la
messa a terra da un elettricista
qualificato quando si usa il prodotto con
0 senza un trasformatore. La nostra
azienda non sara responsabile di danni
derivanti dall'uso del prodotto senza una
installazione di messa a terra conforme
ai regolamenti locali.

L'apparecchio deve essere
collegato alla rete elettrica solo da
una persona autorizzata e
qualificata. Il periodo di garanzia
dell'apparecchio comincia solo
dopo la corretta installazione.

I produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.
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Il cavo di alimentazione non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere
sostituito da un elettricista
qualificato. Altrimenti ¢'& rischio di
shock elettrico, cortocircuito o
incendio!

¢ || collegamento deve essere conforme
ai regolamenti nazionali.

e | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati
sull'etichetta con il tipo dell'unita.
L'etichetta con il tipo &
sull'alloggiamento posteriore dell'unita.

¢ |l cavo di alimentazione dell'unita deve
essere conforme ai valori della tabella
"Specifiche tecniche".

Prima di cominciare un lavoro
sull'installazione elettrica,
scollegare il prodotto
dall'alimentazione di rete.

C'& il rischio di shock elettrico!

I cavo di alimentazione deve
essere faciimente raggiungibile
dopo l'installazione (non farlo
correre sopra al piano cottura).



Mentre si esegue il cablaggio,
bisogna applicare le normative
nazionali/locali ed utilizzare la
linea/uscita per la presa e la spina
appropriate per il forno. Se i limiti
di alimentazione dell’apparecchio
sono al di fuori della capacita di
spina e uscita/linea della presa,
I'apparecchio deve essere
collegato direttamente attraverso
una installazione elettrica fissa
senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.

Inserire il cavo di alimentazione nella
presa.

Collegamento del gas

L'apparecchio pud essere
collegato al sistema di
alimentazione del gas solo da una
persona autorizzata e qualificata.
Rischio di esplosioni o
intossicazione a causa di
riparazioni non professionali!

I produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti
da procedure eseguite da
persone non autorizzate.

Prima di avviare un lavoro sulla
installazione del gas, scollegare
I'alimentazione del gas.
C'¢ il rischio di esplosione!
¢ Condizioni di regolazione e valori del
gas sono presenti sulle etichette (o
sull'etichetta tipo ioni).

L'apparecchio & impostato per
gas naturale (GN).

¢ | 'installazione con gas naturale deve
essere predisposta prima di installare
I'unita.

¢ Ci deve essere un tubo flessibile
all'uscita dell'installazione per il
collegamento del gas naturale
dell'unita e la punta di questo tubo

deve essere chiusa con un tappo. Il
rappresentante dell'assistenza
rimuove il tappo durante |l
collegamento e collega I'unita
mediante un dispositivo di
collegamento diretto (accoppiamento).
¢ Assicurarsi che la valvola di gas
naturale sia subito accessibile.

ASe € necessario usare in seguito
I'apparecchio con un tipo diverso
di gas, bisogna consultare
I'agente autorizzato per
I'assistenza per la relativa
procedura di conversione.

Controllo delle perdite presso il
punto di collegamento
¢ Assicurarsi che tutte le manopole
dell'unita siano disattivate. Assicurarsi
che I'alimentazione di gas sia aperta.
Preparare schiuma di sapone ed
applicarla sul punto di collegamento
del tubo per controllare eventuali
perdite di gas.
¢ | a parte saponata produce schiuma in
caso di perdite di gas. In questo caso,
ispezionare di nuovo il collegamento
del gas.
¢ Al posto del sapone & anche possibile
utilizzare spray specifici, disponibili in
commercio, per il controllo di perdite
di gas.
Non usare mai fiammiferi o
accendini per eseguire il controllo
di eventuali perdite di gas.
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I tubo del gas flessibile deve
essere collegato in maniera tale
da non entrare in contatto con le
parti mobili che lo circondano e
non rimanere intrappolato quando
le parti mobili si spostano

(ad es. i cassetti). Non dovrebbe
inoltre essere posizionato in spazi
in cui potrebbe rimanere
schiacciato.

Il flessibile del gas non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in
contatto con le parti calde
dell'apparecchio.

C'e il rischio di esplosione a causa
del flessibile del gas danneggiato.

Installazione dell'unita

1.Rimuovere bruciatori, coperture dei
bruciatori e grill del piano cottura
dall'apparecchio.

2.Ruotando il piano cottura a testa in giu,
metterlo su una superficie piatta.

3.Al momento dell'installazione del piano
cottura, applicare la guarnizione
sigillante fornita nell'imballaggio
attorno al piano cottura come
mostrato nella figura seguente,
controllando che rimanga 1-2 mm
all'interno rispetto al bordo esterno del

ke

4.Mettere il piano cottura sul ripiano e
allinearli.

5.Usando i morsetti per l'installazione
assicurare il piano cottura montandoli
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attraverso i fori dell'alloggiamento
inferiore.

1 Piano cottura

2 Vite

3 Morsetto per l'installazione
4 Ripiano

Quando si installa il piano cottura
su un alloggiamento, bisogna
installare una mensola per
separare |'alloggiamento dal piano
cottura, come illustrato nella figura
sopra. Questo non & necessario
quando si installa su un forno
incassato.

Per esempio, se & possibile toccare il

fondo dell'unita che & installata su un

cassetto, questa sezione deve essere
coperta con una piastra in legno.

77

|4

)

*

min. 15 mm
Vista posteriore (fori di collegamento)

La posizione dei fori di
collegamento mostrata nella figura
sotto € schematica, potrebbe
variare in base al modello di
prodotto. Fissare in base ai fori di
collegamento sul prodotto.



Mettere le piastre dei bruciatori, le
coperture relative e i grill nella loro sede
dopo l'installazione.

A Eseguire i collegamento a fori
diversi non € una buona pratica in
termini di sicurezza poiché si pud
danneggiare il sistema a gas ed
elettrico.

A Il piano cottura contiene
componenti che funzionano con
gas ed elettricita. Per questo
motivo il piano cottura deve
essere fissato al piano di lavoro
solo mediante i fori di fissaggio,
utilizzando solo gli elementi di
montaggio e le viti in dotazione e
come indicato nel manuale.
Altrimenti si presenta un pericolo
per la sicurezza di vita e beni.

Controllo finale

1.Aprire la fornitura del gas.

2.Controllare le installazioni del gas per
montaggio e tenuta sicuri.

3.Accendere i bruciatori e controllare
I'aspetto della fiamma.

La fiamma deve essere blu e
avere una forma regolare. Se la
fiamma tende al giallo, controllare
se il coperchio del bruciatore &
posizionato in modo sicuro o
pulire il bruciatore.

Conversione del gas

Prima di avviare un lavoro sulla
installazione del gas, scollegare
I'alimentazione del gas.
C'¢ il rischio di esplosione!
Per cambiare il tipo di gas del proprio
apparecchio, cambiare tutti gli iniettori
ed eseguire la regolazione della fiamma
per tutte le valvole in posizione di flusso
ridotto.
Cambiare l'iniettore dei bruciatori
1.Estrarre la copertura e il corpo del
bruciatore.
2.Svitare dli iniettori ruotandoli in senso
antiorario.
3.Montare nuovi iniettori.
4.Controllare tutte le connessioni per
montaggio e tenuta sicuri.

| nuovi iniettori hanno la loro
posizione contrassegnata sulla
confezione o Tabella iniettori,
pagina 11 si pud vedere la tabella
degli iniettori.

ﬂ ((Varia a seconda del modello
dell'apparecchio.))
Sui bruciatori di alcuni piani
cottura l'iniettore & coperto da
una parte in metallo. Questa
copertura in metallo deve essere
rimossa per sostituire 'iniettore.

1 Dispositivo di assenza fiamma (a
seconda del modello)

2 Candela di accensione
3 Iniettore
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4 Bruciatore

A meno che non vi siano
condizioni anomale, non cercare
di rimuovere i rubinetti del
bruciatore a gas. Bisogna
chiamare I'agente autorizzato per
|'assistenza se & necessario
cambiare i rubinetti.

Impostazione ridotta del flusso di

gas per i rubinetti del piano

cottura

1.Accendere il bruciatore da regolare e
portare la manopola in posizione
ridotta.

2.Rimuovere la manopola dal rubinetto
del gas.

3.Usare un cacciavite della dimensione
giusta per regolare la vite di
regolazione del flusso.

Per GPL (Butano - Propano) ruotare la

vite in senso orario. Per il gas naturale,

bisogna ruotare la vite in senso

antiorariouna volta.

» La lunghezza normale di una fiamma

diritta in posizione ridotta deve essere 6-

7 mm.

4.Se la fiamma € piu alta della posizione
desiderata, ruotare la vite in senso
orario. Se € piu bassa, ruotarla in
senso antiorario.

5.Per |'ultimo controllo, portare il
bruciatore in posizione con fiamma
alta e ridotta e controllare se la fiamma
€ presente o meno.

6.In base al tipo di rubinetto del gas
usato nell'apparecchio, la posizione
della vite di regolazione puo variare.
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1 Vite di regolazione del flusso

Se il tipo di gas dell'unita &
cambiato, allora anche la piastra
con i valori nominali che mostra |l
tipo di gas dell'unita deve essere
cambiata.

Controllo perdite iniettori

Prima di effettuare la conversione sul

prodotto, assicurarsi che tutte le

manopole di controllo siano spente.

Dopo la corretta conversione degli

iniettori, ogni iniettore deve essere

controllato per una eventuale perdita di

gas

1.Assicurarsi che il gas alimenti il
prodotto, mantenere pero tutte le
manopole di controllo spente.

2.0gni foro dell'iniettore deve essere
bloccato con un dito che applica una
forza ragionevole per fermare la
perdita di gas quando la
corrispondente manopola di controllo
€ accesa e tenuta in posizione



depressa, per permettere al gas di
raggiungere |'iniettore.

3.Applicare acqua saponata all'attacco
dell'iniettore con un piccolo pennello,
in caso di perdita di gas all'attacco
dell'iniettore I'acqua saponata iniziera
a fare delle piccole bolle. In questo
caso, serrare l'iniettore con una forza
ragionevole e ripetere ancora una volta
il processo della fase 3.

4.Se la schiuma continua a persistere, &
necessario spegnere immediatamente
I'alimentazione di gas al prodotto e
chiamare un agente del servizio
assistenza autorizzato o un tecnico
con licenza. an ut||.|z.zare. il prodotto Smaltimento di vecchi
fino a quando il servizio di assistenza

autorizzato non ¢ intervenuto su di prodotti . o
ess0. ¢ Conservare il cartone originale del

prodotto e trasportare il prodotto in
esso. Seguire le istruzioni sul cartone.
Se non si ha il cartone originale,
imballare il prodotto nella carta con le
bolle o in un cartone spesso e
assicurarlo con nastro adesivo.

e Assicurare i coperchi e i supporti delle
pentole con nastro adesivo.

Controllare I'aspetto generale del
prodotto per eventuali danni che
potrebbero essersi verificati
durante il trasporto.
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Bl Preparazioni

Consigli per il risparmio

energetico

Le informazioni che seguono aiutano ad

usare |'apparecchio in modo ecologico e

a risparmiare energia:

¢ Scongelare gli alimenti congelati prima
di cuocerli.

e Usare pentole/padelle con coperchi
per la cottura. Se non vi & coperchio, |l
consumo energetico pud aumentare 4
volte.

e Selezionare il bruciatore adatto per la
dimensione del fondo della pentola da
usare. Selezionare sempre la
dimensione corretta della pentola per i
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piatti. Pentole piu grandi richiedono
piu energia.

Uso iniziale

Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

1.Rimuovere tutti i materiali di
imballaggio.

2.Pulire le superfici del prodotto con un
panno o una spugna umidi e
asciugare con un panno.



B Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla
cottura

Non riempire mai la padella
con olio per oltre un terzo. Non
lasciare il piano cottura
incustodito quando si riscalda
I'olio. L'olio surriscaldato
rappresenta un rischio di
incendio. Non cercare mai di
spegnere un possibile
incendio con |'acqual
Quando I'olio prende fuoco,
coprirlo con una coperta
idonea o un panno umido.
Spegnere il piano cottura se &
sicuro farlo e chiamare i vigili
del fuoco.

¢ Prima di friggere gli alimenti, asciugarli
bene sempre e metterli delicatamente
nell'olio caldo. Assicurare che dli
alimenti congelati siano
completamente scongelati prima di
friggerli.

¢ Non coprire il contenitore usato
quando si riscalda I'olio.

¢ Mettere pentole e padelle in modo tale

che i manici non siano sul piano
cottura per evitare il riscaldamento dei
manici stessi. Non mettere contenitori

sbilanciati e che si inclinano faciimente

sul piano cottura.

¢ Non mettere contenitori e padelle vuoti

sulle zone di cottura accese.
Potrebbero danneggiarsi.

¢ | 'uso di una zona di cottura senza un
contenitore o una padella sopra
provoca danni all'apparecchio.

Spegnere le zone di cottura quando la

cottura € completa.
¢ Poiché la superficie dell'apparecchio
potrebbe essere calda, non mettere

contenitori in plastica e alluminio su di
essa.

Tali contenitori non devono essere
nemmeno usati per conservare dli
alimenti.

Usare solo padelle o contenitori con
fondo piatto.

Mettere la quantita appropriata di
alimenti nelle pentole e nelle padelle.
Cosli non bisognera eseguire alcuna
operazione di pulizia non necessaria
evitando traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o
padelle sulle zone di cottura.
Mettere le padelle in modo tale che
siano al centro della zona di cottura.
Quando si desidera spostare la
padella su un'altra zona di cottura,
sollevarla e metterla sulla zona di
cottura scelta, non trascinarla.

Cottura a gas
¢ | a dimensione del contenitore e la

fiamma devono corrispondere.
Regolare la fiamma del gas in modo
che non superi il fondo del contenitore
e centrare il contenitore sul
poggiapentola.

Uso del piano cottura

1

Bruciatore rapido 18 -22 cm

2 Bruciatore normale 14-20 cm
3 Bruciatore ausiliario 12-18 cm
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4 Bruciatore normale 14-20 cm ¢ il
diametro consigliato per le pentole
da usare sui relativi bruciatori.

A Non utilizzare pentole di cottura di
dimensioni maggiori a quelle
indicate sopra. L'uso di pentole
piu grandi causa un rischio di
avvelenamento da monossido di
carbonio, surriscaldamento delle
superfici adiacenti e delle
manopole di controllo. L'uso di
pentole piu piccole provoca il
rischio di essere bruciati dalla
fiamma.

Il tasto di controllo da utilizzare per ogni
zona di cottura € indicato con un
simbolo sul prodotto.
E possibile utilizzare i diversi livelli di
potenza sul prodotto per impostare la
potenza al livello desiderato, dal minimo
al massimo, a seconda delle proprie
esigenze. Il 9° livello indica la massima
potenza di cottura, mentre il 1° livello
indica la potenza di cottura pit bassa.
0

1* Spia indicatore calore piastra calda
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2 Manopola bruciatori a gas

3* Timer

*  (Questa funzione & opzionale.

Potrebbe non essere sul prodotto
acquistato).

In posizione off (superiore), il gas non &

inviato alle zone di cottura.

Accensione dei bruciatori a gas

1.Tenere premuta la manopola del
bruciatore.

2.Ruotare in senso antiorario sino al 9°
livello.

» Il gas € acceso grazie alla scintilla che

si crea.

3.Regolare secondo la potenza di
cottura desiderata.

Spegnimento dei bruciatori a gas

Portare la manopola della zona per

tenere in caldo nella posizione off

(superiore).

Pannello di controllo illuminato

(Questa funzione & opzionale. Po-

trebbe non essere sul prodotto

acquistato).

A seconda del modello, il prodotto

potrebbe avere la funzione di

illuminazione sul pannello di controllo. In

questo caso, il livello selezionato e i livelli

inferiori saranno illuminati, e non appena

si imposta il prodotto su livelli inferiori la

luce dei livelli superiori si spegnera.

0 ) 0




Timer (Questa funzione é opzio-
nale. Potrebbe non essere sul
prodotto acquistato).

1

Tasto meno

Tasto ON/OFF

Tasto piu

Display

Il timer non influisce sulle funzioni del
prodotto. Si usa solo come avvertenza.
Il timer emette un segnale una volta che
il tempo impostato & terminato. Nessun
simbolo comparira sul display quanto il
timer & spento.

Per attivare il timer, toccare il tasto
on/off per circa 3 secondi. Utilizzare i
tasti (+) e (-) per impostare il tempo
dopo il quale suonera 'allarme. Se si
tengono i tasti premuti, i minuti
aumentano piu velocemente o saranno
reimpostati. Il conto alla rovescia iniziera
tra 3 secondi. Quando manchera 1
minuto, il conto alla rovescia continuera
in secondi (59, 58, 57,...).

Per cancellare il timer, toccare il tasto
on/off per circa 3 second..

Indicatore calore residuo(Questa
funzione é opzionale. Potrebbe
non essere sul prodotto acquista-
to).

A o N =

1 Spia indicatore calore piastra calda

Sul pannello di controllo del piano
cottura e presente un indicatore calore
residuo, che mostra se ciascuna zona di
cottura € calda oppure no. Se
I'indicatore ¢ attivo, significa che il piano
cottura & ancora caldo. In questo caso,
non toccare il piano cottura. La luce
dell'indicatore si spegnera quando il
piano cottura sara sufficientemente
freddo.

Sistema di sicurezza di disattiva-
zione del gas (nei modelli con
componente termico)

1 Come contromisura
di eventuali scoppi
dowuti al
traboccamento di
liquidi sui bruciatori,
1. Si innesca un
Disattivazione  meccanismo di

di sicurezza del sicurezza e il gas
gas viene disattivato.

¢ Premere la manopola e ruotare in
senso antiorario per accendere.

¢ Quando il gas si accende, tenere la
manopola premuta per 3-5 secondi
ancora per impegnare il sistema di
sicurezza.

¢ Se il gas non si accende dopo aver
premuto e rilasciato la manopola,
ripetere la stessa procedura tenendo
la manopola premuta per 15 secondi.

Rilasciare il tasto se il bruciatore
non & acceso entro 15 second..
Aspettare almeno 1 minuto prima
di riprovare. C'¢ il rischio di
accumulo di gas ed esplosione!
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[ Manutenzione e cura

Informazioni generali

La vita di servizio dell'apparecchio si
allunga e problemi frequenti
diminuiscono se |'apparecchio & pulito
ad intervalli regolari.

Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica prima di avviare i lavori di
manutenzione e pulizia.

C'e il rischio di shock elettrico!

Consentire all'apparecchio di
raffreddarsi prima di pulirla.
Le superfici calde possono
provocare ustioni!

¢ Pulire completamente |'apparecchio
dopo ogni uso. In questo modo sara
possibile rimuovere i residui di cottura
con maggiore facilita, evitando cosi
che questi residui brucino all'uso
successivo dell'apparecchio.

¢ Non sono necessari agenti di pulizia
speciali per la pulizia dell'apparecchio.
Usare acqua calda con detersivo
liquido, un panno morbido o una
spugna per pulire I'apparecchio e
asciugare con un panno asciutto.

e Assicurare sempre che il liquido in
eccesso sia completamente asciugato
dopo la pulizia e che tutti gli schizzi
siano immediatamente asciugati.

¢ Non usare agenti di pulizia che
contengono acido o cloro per pulire le
superfici € la maniglia in acciaio inox.
Usare un panno morbido con un
detergente liquido (non abrasivo) per
pulire queste parti, prestando
attenzione a pulire in un'unica
direzione.
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La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o
materiali di pulizia.

Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.

Non usare pulitori a vapore per
pulire I'apparecchio poiché cid
potrebbe provocare uno shock
elettrico.

Pulizia del piano cottura

Pulizia del bruciatore

1.Rimuovere i poggiapentola dal piano
cottura.

2.Rimuovere tutte le parti rimuovibili del
bruciatore e pulire solo a mano con
una spugna, poco detersivo e acqua
calda.

3.Pulire le parti non rimuovibili del
bruciatore con un panno umido.

4.Pulire la spina e I'elemento termico
(nei modelli con accensione ed
elemento termico) con un panno
leggermente umido. Dopo asciugare
con un panno pulito. Assicurarsi che i
fori per la fiamma e la spina siano
completamente asciutti.

Altrimenti non si creano le scintille al

momento dell'accensione.

5.Quando si montano i grill superiori,
prestare attenzione a posizionare i
poggiapentola in modo che i bruciatori
siano al centro.



A
Montaggio delle parti del brucia-
tore wok

Dopo aver pulito il bruciatore,
posizionare le parti come mostrato sotto

Coperchio bruciatore
Testa bruciatore
Camera bruciatore

Candela (nei prodotti con
dispositivo di accensione)

1.Mettere la testa del bruciatore
controllando che passi attraverso la
candela di accensione del bruciatore
stesso (4). Ruotare la testa del
bruciatore verso destra e verso sinistra
per assicurarsi che sia ben posizionata
nella camera del bruciatore stesso.

A o N =

2.Mettere la copertura del bruciatore
sulla testa del bruciatore.

Superficie in vetroceramica

Pulire la superficie in vetroceramica con
acqua fredda, prestando attenzione a
non lasciare residui dell'agente di pulizia
e asciugare con un panno morbido. |
residui possono danneggiare la
superficie in vetroceramica quando si
usa il piano cottura la volta successiva.

| residui asciutti sulla superficie in
vetroceramica non devono essere
grattati via in nessun caso con lame
uncinate, lana di acciaio o strumenti
simili.

Rimuovere le macchie di calcio (macchie
gialle) con una piccola quantita di agente
di rimozione del calcare disponibile in
commercio © con una piccola quantita
di agenti naturali come aceto o succo di
limone.

Se la superficie € molto sporca,
applicare I'agente di pulizia su una
spugna e aspettare finché non &
assorbito bene. Poi, pulire la superficie
del piano cottura con un panno umido.

Alimenti a base di zucchero come
creme dense e sciroppi devono
essere puliti subito senza
aspettare che la superficie si
raffreddi. Altrimenti la superficie in
vetroceramica potrebbe
danneggiarsi in modo
permanente.

Nel tempo puo verificarsi un leggero
scolorimento sui rivestimenti o sulle altre
superfici. Questo non influisce sul
funzionamento dell'apparecchio.
Scolorimento e macchie sulla superficie
in vetroceramica rappresentano una
condizione normale, non un difetto.
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Pulizia del pannello di
controllo

Pulire pannello di controllo e le
manopole con un panno umido e
asciugare.

2
Se il prodotto & dotato di
tasti/manopole, non rimuovere le 1 Manopola
manopole di controllo per pulire il 2 Guarnizione

pannello di controllo.
I pannello di controllo pud

danneggiarsi! Non rimuovere per la pulizia le
guarnizioni sotto alle manopole.
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Ricerca e risoluzione dei problemi

¢ Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare

__rumori. >>> Non é guasto.
Nonc'é la scmtllia di accens-on '
nte. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili,

¢ | a valvola principale del gas e chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.

* Il tubo del gas é piegato. >>> Installare correttamente il tubo del gas.

11 bruclatun hon funzlonano bene o non funzlonanu affatto.z

* | bruciatori sono sporohl >>> Pulire | component/ dei bruciatori.

* | bruciatori sono bagnati. >>> Asciugare i componenti dei bruciatori.

e || coperchio del bruciatore non € montato in modo sicuro. >>> Montare
correttamente il coperchio del bruciatore.

¢ L a valvola del gas & chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.

¢ |l cilindro del gas & vuoto (quando si usa GPL). >>> Sostituire il cilindro del gas.

Consultare I'agente autorizzato
per |'assistenza o il rivenditore
dove ¢ stato acquistato
I'apparecchio se non si riesce a
risolvere il problema nonostante
siano state implementate le
soluzioni di questa sezione. Non
cercare mai di riparare da soli un
apparecchio difettoso.
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PykosoacTBO NOoNb3oBaTeNA
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Mepen Hayanom akcnayaTauuu NPoYUTanTe 3TO PYKOBOACTBO
nonb3oBarens!

YBaxaeMblil nokynarerb!

Cnacu6o 3a To, 4TO OTZANM NPEANoYTEHME NPOLyKUMM komnaHum «Bekox. Hapeemces, uTo 910
BbICOKOKa4eCTBEHHOE M3fenne, M3roTOBMEHHOE C MPUMEHEHNEM CaMbIX COBPEMEHHBIX TEXHOMOMUN,
OyneT AeMOHCTPMPOBaTL HaunyyLKe pesynbTaThl SKCHyaTaLuu. [ns aToro nepes Havarnom
aKCMyaTauum BHUMATENbHO NPOYMTANTE 3TO PYKOBOACTBO W BCHO COMYTCTBYHOLLYIO JOKYMEHTALMIO 1
Kcnonb3yiTe ero B AanbHeNLeM B ka4eCTBe CnpaBoyHMKa. ECnuv Bbl nepesaeTe U3aenne HoBOMY
BrazenbLy, nepefanTe eMy 1 pyKoBOACTBO NoNb3oBatens. [pUaep1BaiTec BCEX NpeaynpexaeHuil
W MHOpMaLMK, COTEPXKALUMXCS B PYKOBOLCTBE.

MOMHUTE, YTO JaHHOE PYKOBOACTBO MOMNb30BATENS TAKKE MOXKET ObITb MPUMEHUMO K HEKOTOPBIM
Apyrum Mogenam. Paznnuns mexay Mogensmn OyayT ykasaHbl B pyKOBOACTBE.

MosicHeHNs kK cumBonam

B [aHHOM pyKOBOACTBE NMOMb30BaTENS MCMOMb3YHOTCA CIEAYIOLME CUMBONbI:

BaxHas MHchopmaLus unm nonesHble COBETHI MO UCMOMb30BaHMIO.
MpenynpexaeHne 0 CUTYaLusiX, OnacHbIX ANs XU3HW Nogen u nmyliecTea.
Mpenynpexaexue 06 onacHocTy nopaxeHna anekTpu4eckum TOKOM.

MpenynpexaeHue 06 0nacHOCTV Noxapa.

PP

MpenynpexneHme 0 ropsymx NOBEPXHOCTSX.

ce Hhl
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H BaxHbie MHCTPYKLMN U NPeAyNpPeXAEHNUS MO TEXHUKE
6e30MacHOCTH 1 OXpaHe OKpyXalolen cpeabi

B naHHOM pasgene cogepxarcs
WHCTPYKLMM MO TEXHMKE
Be3onacHoCTH, KOTOpbIE MOMOrYT
BaM 130exatb TpasMm
nospexaenui. MNpu HecobntogeHUm
9TWX NpaBwWn BCE rapaHTUiiHbIE
0653aTenbCTBa aHHYINPYIOTCS.

OB6wwwe npaBwuna TEXHUKK

BesonacHocTH

« JTO M3genne Moxert
9KCMIyaTUPOBaTLCS AETbMM
crapLue 8 net v nogsMm ¢
OrpPaHNYEHHBIMU PU3NYECKUMM,
CEHCOPHbIMU UK YMCTBEHHBIMM
CMoCcoBHOCTAMM, a TakxKe nuuamu,
He UMEIOLLMMI AOCTATOYHOIO
ONbITa 1 3HaHWA, TOMNbKO B TOM
Cryyae, eCnv OHW HaXoaAaTCA nog,
HabnogeHneMm nu,
OTBETCTBEHHbIX 3a UX
Be3onacHoCTb, Unu
NPOWHCTPYKTUPOBAHbI Ha NpeaMeT
6e30nacHoro MCnosb3oBaHNs
W3Eenus 1 0CO3HAIT CBA3AHHbIE C
9TUM PUCKU.
Cnegute 3a TeM, YyToObl AETU He
urpanu ¢ yctponctsom. [letu
MOTYT YACTUTb 1 0BCnyXunBaTh
YCTPOMCTBO TOMbKO NOZ,
HabnoaeHnem.

« [pnbop He JomkeH
MCNonb30BaTLCA NLAMM
(BKntoYas geten) ¢
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OrpPaHNYEHHBIMU PU3NYECKUMM,
CEHCOPHbIMU UK YMCTBEHHBIMM
CMOCOBHOCTAMM MK HEQOCTATKOM
ONbiTa 1 3HaHWIA, 3a UCKIKYEHNEM
CnyyvaeB, Koraa 1cnonb3oBaHue
NPOMCXOANT Nog,
HEenoCpeACTBEHHBIM KOHTPONEM
WA B COOTBETCTBUM C YKa3aHUSIMM.
Cnegute 3a geTbMu, 4TOObI OHM
He urpanu ¢ npubopom.

B cnyyae nepegauu nsgenus
TPETLEMY NULY B NINYHOE
NONb30BaHME UMK B LIENAX
BTOPWYHOIO MCMOMb30BaHMA
HeobXxoanMMo Takke nepeaatb
PYKOBOACTBO NOMb30BaTENS,
HaKNenkn n3nenus, a TaKkke
ApYrue cBs3aHHbIE C HAM
LOKYMEHTbI M KOMMOHEHTbI.
PaboTbl N0 YCTAHOBKE U PEMOHTY
LOMKHbI BbINOMHATLCS TONBKO
npeacTaBuTeNsIMm
aBTOPU30BAHHON CEPBUCHON
cnyx6bl. MponssoguTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a NOBPEXAEHMSA
B pe3ynbTaTte BbiNOSHEHNUS paboT
nMuamu, He MMeLLMMM
COOTBETCTBYIOLLEN KBaNMUKaLMK.
OTO0 Takke MOXeT NPUBECTY K
aHHynupoBaHWto rapaHTuu. Mepea
YCTaHOBKOW BHUMATENbHO
NPOYTUTE UHCTPYKLMMK.



« He nonb3ayntecb HencnpasHbIM
n3genuem, a TaKke npu Hanuummn
Ha HEM 3aMETHbIX NOBPEXAEHWIA.

« [poBepsnTe, utobbI NOCNE
KaXXZ,oro 1cnonb30BaHus
nepeknoyaTeny yHKUWA nsgenus
ObINK BbIKITHOYEHDI.

« OCTOPOXHO: Bo Bpewms

JKkcnnyataumm rasoBOM NMMNUTbI OHa
BbIAENIAET TENJI0, BNary n
NPOAYKTbl CrOpaHnA B NOMELLEHUN,
B KOTOPOM yCTaHOBJIEHA.
Y6eauntecs, 4to KyXHA XopoLlo
NpoOBETPUBAETCA, B 0coBeHHOCTH

BO BPEMS UCTONb30BaHNS
Npubopa: AepXMTE OTKPbITHIMU
OTBEPCTHS, Yepes KoTopble

OCYLLECTBNAETCA €CTECTBEHHAS

Mpasuna TexHukn 6e3onacHoCTH
npu paboTe ¢ ra3oBbIM
obopygoBaHuem

« Bce paboTbl ¢ razoBbiMu

npnubopamu 1 cucTeEMamm JOMKHbI
BbINOSHSATb TOMBKO
KBanMuLMpOBaHHbIE
creynanucTbl, UMeKLLMe NpaBo Ha
BbINOSHEHME Takux pabor.

- [lepen ycTaHOBKOW NpoBepbTE,
COOTBETCTBYIOT /11 NapaMeTpsbl
MECTHOWN pacnpeaenuresisHou
ceTV (aaBneHve 1 TvN rasa)
HacTpomkam npubopa.

+ JTO YCTPOMCTBO He
NOACOEANHAETCS K YCTPOMCTBY

ana yaaneHna npoaykTtoB ropeHus.

970 YCTPOACTBO He
NOACOEAMHSETCS! K YCTPOICTBY

ana yaaneHna npoaykTtoB ropeHus.

YcTaHoBKa ¥ NOAKNYEHNE
npnbopa AOMKHbI BbINOMHATLCS B
COOTBETCTBUM C JENCTBYHOLMMM
Hopmamu 1 npasunamu. Ocoboe
BHUMaHWe crnegyeT yaenuTb
TpebOBaHMAM K BEHTUNSALMM (CM.
pa3aen fo Hayana ycmaHosku, cmp. 13).

BEHTUNALMS, UK YCTAHOBUTE
Npnbop Ans UCKYCCTBEHHOM
BEHTUNALMM (MEXaHUYECKYIO
HaZANUTHYHO BBITSXKY).
[nnTenbHOE MHTEHCHUBHOE
ncnonb3oBaHue npubopa MoxeTt
TpeboBaTb AONONHUTENBHOM
BEHTUNIALMK, Hanpumep,
YBEMUYEHMS YPOBHS MOLLHOCTY
MEXaHNYECKOMN BbITSKKM, €CIIM OHa
nveetcs.
Heobxogumo perynsipHo
NPOBEPSATb UCMPABHOCTb ra30BbIX
npubopos 1 cuctem. PerynsTop,
LUSIAHT 1 €ro XoMyT crnegyet
NPOBEPSATL PEryNSAPHO 1 3aMEHATD
B CPOKM, PEKOMEHI0BaHHbIE
NPOW3BOAUTENEM, UMK NO MEPE
HeobXoaMMOCTH.
PeryngpHo ounLiainTe rasoBble
ropenku. lopenka JomkHa ropeTb
POBHbIM ronybbiM NnameHeM.
[laHHOE un3genve JOMKHO
MCNOMNb30BATLCA B NMOMELLEHMM,
rae yCTaHOBEH NPaBUbHO
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OTPErynupoBaHHbIN 1
paboToCcnoCOBHbIN AaTUmK
yrapHoro rasa. Y6egurechb, 4to
[aTuuK yrapHoro rasa pabotaet

NpasuinbHO U peErynapHo npoxoaut

TEXHMYeckoe 06CNyXMBaHME.
[laTumk yrapHoro rasa JOSmKeH
yCTaHaBNMBATLCA Ha PacCTOSAHUM
He Bonee 2 M OT n3genus.

« B rasoBbIx npubopax Heobxognmo
obecneynTb NOMHOE CXMraHme
rasa, TaK kak npy HEMosHOM
CropaHum rasa Bblaensiercs
yrapHbin ra3 (CO). YrapHbii ras

(MOHOOKCKMA Yrnepoaa) - aT0 OYeHb

S00BUThIN OeCLBETHbIN ra3 6e3
3anaxa, KoTopbIi Aaxe B O4EHb
ManbiX 403aX Bbl3blBAET
OTpaBneHUE 1 CMEPTb.

« Y3HaunTe y CBOEro nocTasLyka
rasa Tef1e)OH MeCTHOM
aBapuiHoi cnyx0ebl rasa, a Takke
03HaKOMbTECb C Mepamu
NPeaoCTOPOXHOCTM, KOTOPbIE
HeobxoaMMOo NpeanpUHMMaThL Npu
obHapyxeHun 3anaxa rasa.

Mepb! NpegoCcTOPOXHOCTM NpK

oBHapyxeHuu 3anaxa rasa

+ CHe nonb3yiTtech OTKPbITHIM
nnameHeM U He KypuTe. He
NONb3YNTECh 3MEKTPUYECKUMM
BbIKIlOYaTENAMM (Hanpumep,
BbIKITIOYATENEM OCBELLEHNS,
[BEPHbIM 3BOHKOM W T.4.). He
NONb3yNTeCh CTaLMOHaPHBLIMU 1
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MOOMNbHLIMK TenedoHamu.
OcrteperanTech B3pbiBa 1
OTpaBneHus rasom!

« [lepekponTe BCe KpaHbl ra3oBbIX
NpBOPOB U ra3oBbIX CHETYNKOB

« OTKpOiITE OKHa W ABEpM.

« [poBepbTe BCE TPYObI U
COEeMHEHNS Ha repMETUYHOCTb.
Ecnu 3anax rasa He ucyesaer,
NOKWHbTE NMOMELLEHMe.

- [pepynpenute cocenen.

« BbI30BUTE NOXAPHYIO KOMAHAY.
3BOHUTE NO TENEGOHHOMY
annaparty, KOTOpbI HaXOANTCA 3a
npeaenamm goma.

+ He BxoauTe B NOMELLEHNE, NOKA
BaM He coobLuaT, 4To 370
BesonacHo.

OnekTpobe3onacHoOCTb

« B cnyyae HeucnpaBHOCTM cneayeT
NpeKpaTUTb SKCMTyaTaLmo
n3genus, noka oHo He Byaet
OTPEMOHTUPOBAHO B
aBTOPW30BAHHOM CEPBUCHOM
ueHTpe. CyLlecTByeT puck
NopaXxeHUsi ANEKTPUYECKNM TOKOM!

+ M3genve MOXHO nogknoyaTh
TOMNbKO K 3a3eMIEeHHOM
PO3ETKE/MMHNN, HANPSIKEHNE U
YPOBEHb 3aLUMTbI KOTOPOA
COOTBETCTBYIOT NapamMeTpam,
yKa3aHHbIM B pa3aene
«TeXHNYECKME XapaKTEPUCTUKNY.
YCTaHOBKY 3a3eMIeHNs JOMKEH
BbINOMHATL KBANMMULMPOBAHHbIN



creymanucT (Mpy UCnonb3oBaHnm
npubopa ¢ TpaHcHopMaToOPoOM U
6e3 Hero). Hawa komnaHus He
HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a Kakue-
nnbo npobnembl, BO3HMKLIME
BCNEACTBME NCNOMNb30BaHMS
n3nenvs 6es 3azemnexus,
BbIMOMHEHHOTO B COOTBETCTBUM C
MECTHbIMX HOPMamm W npaBunamu.
Hukorga He nenTe Bogy Ha
n3genve Bo BPEMS MblITbsi!
CyLLeCTBYET pUCK NOpaXeHNs
ANEKTPUYECKM TOKOM!
KaTeropuyecky 3anpelyaercs
A0TparMBaTbCs K LUTENCENbHOM
BUJIKE BMI@XHbIMM pykamu! He
TAHWUTE 3a Kabenb NUTaHus.
BbIHMMas BUNKY 13 PO3ETKY,
Beputecb HeNocpeaCcTBEHHO 3a
BUIIKY.

MMpexae yem NpucTynatb K
YCTaHOBKE, TEXHNYECKOMY
06CNYXMBAHMIO, YNCTKE U PEMOHTY,
u3nenune HeobXoanMo OTKMKYUTD
OT 3NEKTPOCETM.

Bo n3bexaHue HecyacTHbIX
CnyvaeB Npu NoBpexgeHnn
kabens NMTaH1s ero 3ameHy
[OMKEH BbINOSHATbL
NPOVU3BOANTENb, ETO CNELMANNCT
Mo CepBuCY 1N 1L0, UMEtoLLee
aHarornyHyto KBanmpukawmio.
Onektponpubop cneayert
yCTaHaBnMBaTb TakuM 06pasom,
4T0ObI €10 MOXHO ObINO
NOMHOCTbI OTCOEANHUTL OT CETU

anektponutanusi. OTcoeamnHeHne
[OMKHO OCYLLECTBNATLCS C
MOMOLLbIO LUTENCENBbHOMN BUIKM
WNK BbIKNKOYATENs!, BCTPOEHHOTO B
(OMKCMPOBAHHYIO CETb
3NeKTPONUTaHMs, B COOTBETCTBUM
CO CTPOMTENbHBIMM HOPMaTNBaMM
W npaBmnamm.

Bce paboTbl € anekTpuyeckum
o6opyaoBaHMEM M CcUCTEMaMK
LOMKHBI BbINOMHATLCS TOMBKO
KBaNMMULMPOBAHHLIMM
cneumanucTamu, AonyLeHHbIMN K
BbINOMHEHMIO Takux paboT.

B cnyyae kakoro-nnto
NOBpPEXAEHNS BbIKNKOUNTE Npubop
W OTCOEANHMTE ero OT
anektpoceTu. [1ns aToro
BbIKMOUMTE 06LLMI
NpeaoxpaHnTenb B JOME.
MpoBepbTe, COOTBETCTBYHOT N
N30enuio HOMUHanNbHbIe
XapaKTEPUCTUKN NPeaoXpaHUTENsI.

BesonacHocTb n3genus
- BHUMAHME: [1anHoe nsgenue un

€r0 BHELLHWE YaCTh HarpeBatoTcs
B NpoOLiecce UCNOoNb30BaHNS.
ByabTe 0CTOPOXHbI, HE KacanTecb
HarpeBaTenbHbIX AEMEHTOB.
[eten mnagwe 8 net cnegyet
[onyckaTb K AyXOBOMY LUKadyy
TONbKO N0/ NOCTOSAHHbLIM
NPUCMOTPOM B3POCIIbIX.

He nonb3yitecs npubopom,
HaxoasCb Noj BO3AeNCTBUEM
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anKkorons unu nekapcTBeHHbIX
npenapaToB, CHKAOLLMX
CKOPOCTb peakunu unu
HapyLUAKLLMX KOOPAMHALMIO
LBWXKEHNN.

ByabTe 0CTOPOXHbI NpK
NCNONb30BaHNMN CIIMPTHBIX
HanNWTKOB B NPUroTaBIMBaeMbIX
6ntogax. Mpu BeICOKON
TEMMNEPATYPE CNUPT UCNapseTca 1
NPy CONPUKOCHOBEHUM C FTOPSYNMM
NOBEPXHOCTAMN MOXET
3aropeTbCsa 1 BbI3BaTh Noxap.

He pacnonaraiTe psgom ¢
npubopom
NerkoBoCnnaMeHaLLMecs
MaTepuansl, Tak kak BO BpEMS
paboTbl ero 6OKOBbIE NOBEPXHOCTY
MOTYT CUSTbHO HarpeBaThCs.
Cnegute 3a TeM, YTOObI
BEHTUNALMOHHbIE 0TBEPCTUS OblnN
NONHOCTbO OTKPbITBI.

He ucnonb3aynte ans YucTku
YCTPOMCTBA NapoO0YNCTUTENMN,
NOCKOSbKY 3TO MOXET NPUBECTM K

NOpPaXeHuto ANTIEKTPUYECKMM TOKOM.

BHUMAHMWE: lNpu npurotoBnexHnn
MUY C XXMPOM MM MAcCIOM He
OCTaBnsIATE BApPOYHYHO NaHenb 6e3
NPUCMOTPA, NOCKOSIbKY 3TO MOXET
NPWUBECTU K BOrOPaHMIO.
Kateropuuecku SAMNPELLAETCA
racuTb Takoe nnams BOAOM;
creayert BbIKTHOYMTb YCTPOMCTBO 1
HaKpbITb OFOHb, HaNpUMep,
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KPBILLKOW U1 NPOTUBOMNOXAPHbLIM
NOKPbITHEM.

« OCTOPOXHO: 3a npoueccom
NPUrOTOBIIEHNS NN
HeobxoanMmo cneauTb. 3a
KpaTKOBPEMEHHbIM MPOLECCOM
NPUrOTOBIIEHNS NN
HeobX0AMMO CneamTb NOCTOSHHO.

« BHUMAHME: OnacHocTb noxapa:
He XpaHuTe NpeaMeThl Ha
KOH(pOpKaX.

« BHUMAHME: Ecnun noBepxHoCTb
TPECHYNa, BbIKOYMTE YCTPONCTBO
BO 13bexaHne nopaxeHns
9NEKTPUYECKIM TOKOM.

« Ecnv cTekno anekTponauThl
pasbunocs: HesameanutensHo
BbIKIKOYNTE BCE FOPENKN 1
9NEeKTPUYECKMe HarpeBaTenbHble
9NEMEHTbI, @ TaKKe OTKIYNTE
YCTPOWCTBO OT 3N1eKTpoceTn. He
NpuKacamTech K NOBEPXHOCTM
ycTponcTea. He ucnonbaynte
YCTPOWCTBO.

[ns obecneyeHns noxapHom

BesonacHoCTM n3genus

cobntogainTe HuxeykasaHHble

npasuna.

« Ybegutecb, YTO BUSIKA NNIOTHO
BCTaBIIEHA B PO3ETKY M HE UCKPWT.

« 3anpeLLaeTcsa 1cnonb3oBathb
NoBpeXaeHHbIN 60 06pesaHHbIi
kabenb, a TaKkke yAIUHUTEND;
MOXHO NOMb30BaTLCS TOMBKO
OpUrMHanbHbIM kabenem.



. YBeauTtech, YTO B po3eTKe, K
KOTOPOW NOAKNoYaeTCs u3aenme,
OTCYTCTBYIOT XWUAKOCTb UMK BNara.

« Y6eauTech, YTO NOAKIIYEHe
rasa BbINONHEHO TakuM 06pasom,
YTOObI CKITIOYNTL YTEUKY rasa.

/cnonb3oBaHmWe No HasHaYEHNIO

« [laHHOE n3pgenue npeaHasHayeHo
NCKIIOYNTENBHO ANst BbITOBOrO
ncnonb3oBaHus. 3anpeLaeTcs
ncnonb3oBaTh Npnbop B
KOMMepYeCckux Lensx.

- OCTOPOXHO: [laHHoe n3aenue
npegHas3HaveHo UCKMOYMTENBHO
ANS NPUroToBneHns nuwwm. Ero
3anpeLleHo 1cnonb3oBathb Ans
OPYruX Lenei, Hanpuvep, ans
oborpeBa nomeLleHus."

« MponsBoguTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a NOBPEXAEHMSA
B pe3ynbTaTe MUCMOSb30BaHNS
W3OEeNMs He N0 Ha3HAYEHMI0 UK

HENPaBMIbHOTO 0OPALLEHNS C HUM.

besonacHocTb AeTen

« BHUMAHME: [JoctynHble Yactu
npubopa MoryT CUbHO
HarpeBaTbCs NPX UCMOMNb30BaHWN.
He ponyckanTte K HUM JeTen.

+ YnakoBOYHble MaTEpUanbl ONacHbI
Ons peten. XpaHuTe ynakoBoYHbIE
MaTepuarbl B HeLOCTYNHOM A5
[eten Mecte. YTUnusupymTte sce
yNakoBOYHbIE MaTepuarnsl B
COOTBETCTBMM C HOPMaM¥ MO
OXpaHe OKpyxartoLLen cpeab!.

« OnekTpuyeckoe u/mnm rasosoe
obopygoBaHue NpeacTaBnsaoT
onacHocTb Ans aeten. Bo Bpems
paboTbl AyX0BOrO LUKadga He
[onyckanTe K Hemy feTei, a Takke
He paspellanTe UM urpaTb C HAM.

+ He pa3smelyaite Hag npubopom
npeameTbl, KOTopble 4eTH MOryT
nonbITaTbCs 4OCTaTb.

Ytunusauus cTaporo usgenusa

CootBetctBue finpektuse EC 06
YTUNU3aLMUK TIEKTPUYECKOTO 1
anekTpoHHoro o6opyaosaHus (WEEE) n
yTUNU3aLuusA BbileaLwWwero U3 ynorpebnenus
obopyfoBaHus:

[aHHoe nagenue cooteeTcTByeT dnpektuse EC
06 yTMNN3aLmmn 3NeKTPUYECKOro 1
3NeKTPOHHOro obopyaosanus (2012/19/EV).
[laHHOe n3aenue uMeeT MapK1POBKY,
YKa3bIBalOLLYH Ha yTUNM3aLIMKO €ro Kak
3NEKTPUYECKOrO W 3NEKTPOHHOTO
obopynosanus (WEEE).

OTO M3nenve Npom3BeneHo U3
BbICOKOKa4eCTBEHHbIX A€Tanei u MaTepuarnos,
KOTOpble NOANEeXaT NOBTOPHOMY
1cnonb3oBaHuio 1 nepepaboTke. M103TOMY He
BbiGpackIBaiTe U3aenue ¢ 0bbIMHbIMM
ObITOBBIMM OTX0AaMM NOCHE 3aBEPLUEHMS €r0
akcnnyatauuu. Ero cnenyet caath B
COOTBETCTBYIOLLMIA LLEHTP MO YTURU3aLMK
3NEKTPUYECKOrO W 3NEKTPOHHOTO
0bopynoBaHms. O MECTOHAXOKAEHUM TaKMX
LYeHTPOB Bbl MOXETE Y3HATb B MECTHbIX
opraHax BnacTm.
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CootBetctBue finpektuse EC 06
orpaHuy4eHnn copepxaHus BpeaHbIX
BelecTB (RoHS):

MprobpeTeHHOE BaMM U3aenue COOTBETCTBYET
Ounpektvee EC o npaBunax orpaHnyeHus
cofepxaHns BpefHbix Belects (2011/65/EU).
OHO He COTEepXMT BPELHbIX 1 3anpeLLeHHbIX
MaTepumarnos, ykadaHHblX B [InpekTuBe.

yTMHM3auMﬂynaKOBOHHbM

maTepuanos

* YnakoBOYHble MaTepuarnbl OnacHbl Ans
AeTel. XpaHuTe ynakoBOYHble MaTepumansl B
He3onacHoM 1 HEAOCTYMHOM AN1s AeTeN
MecTe.YnakoBOo4Hble MaTepuarnbl U3aenvs
WM3roTOBMEHbI U3 MaTEpPUanoB, NoANexaLmx
BTOPUYHON NepepaboTke. YTURM3upynTe ux
COOTBETCTBYIOLLMM 0BPa3oM W copTUpyiTe
COrNAcHO MHCTPYKLMIA Mo 0BpalLLEeHmIo C
0TX0Aamu, NoANexaLyMm BTOPUYHOM
nepepabotke. He yTunusmpyiTe ux BMecTe ¢
00bI4HbIMM ObITOBBIMK OTXOAAMM.
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Pl O6ume cBepenms

0630p

g B~ W N -

5 4 3

Mopacraeka Ans NocyAbl
[ononHutenbHas KoHdopka
MOHTaxHbIM 3aXNUM

MaHenb ynpaenexus
OcHoBHas KpblLUka

HopmarbHas koHdopka
3akaneHHoe CTekrno
KoHdpopka BbIcTporo Harpesa
HopmarbHas koHdopka

© 0 N

KoHdhopka BbicTporo Harpesa 3anHss 3 [ononHuTenbHas koHdopka MepepHss
nesas npaeas
HopmanbHas koHdopka NepeaHss nesas 4 HopmanbHas koHdopka 3agHss npasast
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TexHu4eckune XaPaKTePUCTUKHU

HanpsxeHue/yacTora

220-240B ~ 50Ty

Tun kabensi/ceveHve MuH.HO5V2V2-F
3 x0,75 mm?
KaTteropusi razoBoro npubopa Cat Il 2H3+/ Cat Il 2H3B/P
Tun rasa/paenexue NG G 20/20 mbap
06w pacxoq rasa 7.4 kBt
lMepexop, Ha TvN rasa/gaBnexmnet LPG G 30/28-30 mbap
— [ONONHUTENBHO nponaH 31/37 mbap - NG G 20 /13 mbap -
NG G 20/10 mbap
abapuTbl (BbIcOTa / WipWHa / ryBuHa) 46 Mm/585 Mm/524mm
YCTaHOBOYHbIE pa3mepbl (LUnpuHa/rnybuHa) 560 mm/480-490 mm
KoHdhopku
3afHsas neas KoHdpopka 6bicTporo HarpeBa
MoLlHocTb 2,9 kKBt
[NepenHss neeas HopmanbHas KoH¢opka
MoLlHocTb 1,75 kBt
[NepenHss npasas JononHuTenbHasa koH(opKa
MoLlHocTb 1 kBt
3agHsas npaBas HopmanbHas KoHdopka
MoLlHocTb 1,75 kBt

Knacc 3awurbl -1

CreneHb 3awmthbi IP 42

[Mpu yCOBEpLUEHCTBOBAHMM KavecTBa
npoayKunn TexHn4eckme
XapaKTepUCTUKN MOTyT ObITb M3MEHEHbI
6e3 npeaBapuTenbHOro yBeaoMneHus.

WnniocTpaumy B [aHHOM PyKOBOACTBE
ABNAKTCA CXEMATUYHBIMI 1 MOTYT
HECKOMbKO OTMMYATLCS OT KOHKPETHOTO
npenus.

XapaKTepuCTUKMU ropenok

3HaueHus, yKka3aHHbIe Ha STUKETKaX
U3Lenus Unm B CONpoBOANTENBHON
OOKyMeHTaluun, nonyyeHbl B
na60paToprlx yCnoBusx cornacHo
COOTBETCTBYIOLMM CTaHAApTaM. ITU
AaHHble MOryT ObITb MHBIMM B
3aBMUCUMOCTM OT YCMOBUIA SKCNyaTaLmm
nagenua.

G 20/10 m6ap 155 118 90 118
G 20/13 m6ap 145 110 84 110
G 20/20 m6ap 115 97 72 97
G 30/28-30 mbap | 87 66 50 66
G 31/ 37 mbap 87 66 50 66

Bbl MoxeTe nproGpecT hopcyHKH, He BOLLELINE B KOMMNEKTALMIO Ballen MOLeny B

aBTOPU30BAHHOM CEPBICHOM LIEHTPE.
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YcTaHoBKa

MpnBop AOMKEH YCTaHABNMBATLCS

KBanMMLMPOBaHHbLIM CrIELManuCToM B
COOTBETCTBUM C AENCTBYHOLLMMI HOPMaMK 1
npaeunamu. B npoTBHOM cryyae rapaHTis
aHHynupyeTcs.MpoussoaunTenb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a MOBPEXAEHNS B
pesyrbTaTe BbiNOMHeHNs paGoT nuuamm, He

UMEIOLMMM COOTBETCTBYHOLLE KBANMUKALMM.

3T0 MOXET NMPUBECTM K aHHYNMUPOBaHWIO
rapaHTuun.

MoaroToBKa MecTa yCTaHOBKM,
SMEKTPUYECKOrO M ra30BOro
oBopynoBaHus obecne4nBaeTcs
nokynaTenem.

A BbiToBOI NpuGop creayet
yCTaHaBNWBaTb B COOTBETCTBIUM CO
BCEMM MECTHBIMM HOPMamm Mo
MOAKMIOYEHMIO Fa30BOro U/Mnm
anekTpu4eckoro 06opyaoBaHMS.

Mpexae Y4eMm NpuUCTynaTh K yCTaHOBKE,
BM3yarnbHO NpPOBEPbTE OTCYTCTBUE
BHELLHMX 1edheKTOB AyXOBOro Lkada.
[Mpu HanMuMmM LedekToB He
yCTaHaBnuBaliTe ero. [oBpexaeHHbIe
anekTponpubopsl NpeacTaensoT cobor
yrpo3y Bavleit 6e30nacHoCTM.

ﬂO Havana yCTaHOBKKU

BapoyHas naHenb npenHasHadeHa ans

YCTaHOBKM B CTaHOAPTHYH CTONELUHULY

thabpunyHoro nsrotoeneHus. Mexay 6bIToBoM

TEXHWUKOW, CTEHaMM KyXHM 1 MeBenbto crepyeT

0CTaBWTb OnpeaeneHHoe 6esonacHoe

paccTosiHue. CM. pUCYHOK (pa3mepbl

NpWBELEHbI B MUNNUMETPAX).

+ nuTa MOXET TakKe CTOATb OTAENBHO.
ObecneybTe cBOGOHOE PacCTOsHME He
MeHee 750 MM OT NOBEPXHOCTU NNKUTHI 0
MOBEPXHOCTEN Haf HeM.

* B cryyae ycTaHOBKM HagnMTHOO
BO3LyX00uMCTUTENS CobritopaiTe
WHCTPYKLMM €ro NpOnU3BOAUTENS B
OTHOLUEHMM BbICOTbI MOHTaXa YCTPOMCTBA
(MWH. 650 MMm).

+ CHMMMTE BCE YNaKOBOYHbIE MaTEpUanb! 1
thmKcaTopbl ANs TPAHCTOPTMPOBKM.

* Wcnonb3ayemble NoBepxHOCTH,
CUHTETUYECKME NOKPITUS U KIEW JOIMKHBI
BbITb TEpMOcTOMKMMH (He MeHee 100 °C).

+ CronewHuya fomkHa ObiTb BbIPOBHEHA NO
YPOBHIO M 3aKpenneHa.

+ Cpenaiite Bbipes B CTOMELIHNLE B
COOTBETCTBUM C YCTaHOBOYHBLIMM pasmepamu
BapOYHOI NaHenu.
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* %

00mm min
110 mmmin

480-490m:

* MWHUManbHYO BbICOTY MOHTaXa BbITSKKN
CM. B PYKOBOLCTBE MO ee aKcnnyarauum.

** MuHMManbHoe paccTosiH1e Mexay
KyXOHHBIMY LUKadpamu JOIMKHO PaBHATLCS
LUMPUHE BapOYHOW NOBEPXHOCTM.

BeHTunauus nomeleHus

Bo Bcex nomeLeHnsX JOMKHO BbiTb
OTKPbIBAIOLLEECs OKHO, @ B HEKOTOPbIX
nomelLLeHusIX notpebyeTcs Takke Hanu4mre
MOCTOSHHOM BeHTURALMK. 3abop Bo3ayxa Ans
npoLiecca ropeHus NPOU3BOANTCS B
MOMELLEHIUM, W YXOAsLLMe ra3bl BblAensTcs
HenocpeACcTBEHHO B NoMeLLeHue. MoaTomy ans
Be3onacHoli akcnnyataLmm yeTpoiicTaa
HeobxoaMMo 06ecneynTb B MOMELLEHNM
XOPOLLYH0 BEHTUIALMIO.

MomelLeHus ¢ aBepAMU U (UNN) OKHaMMK,
KOTOpble OTKPLIBAOTCS HENOCPeACTBEHHO
Hapyxy

B ABepsix 1 (Mnu) okHax, koTopble
OTKPbIBAKOTCS HEMOCPELCTBEHHO HAPYXY,
LOMKHO ObITb 00LLee BEHTUNALMOHHOE
0TBepCTHE C pa3Mepamu, ykazaHHbIMM B
Tabnuue Huxe, ¢ y4eToM obLLel MOLLHOCTH
ra3oBOro noToka ycrpoicTea (obLias
noTpebnsiemas MOLLHOCTb ra30Boro NoToka
YCTpOIiCTBa NokasaHa B TabnmLie TEXHUYECKUX
XapaKTepucTHK B AaHHOM PYKOBOACTBA
nonb3osatens). Ecnv B gBepsx u (Unn) okHax
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50mm Mi

R

S¢tmey Ghmm min

HeT 00LLEro BEHTUNSLIMOHHOTO OTBEPCTHS,
COOTBETCTBYIOLLErO 06LLeMy pacxofy rasa
YCTPOWCTBA, KaK yKa3aHo B TabnmLe Huxe,
TOra B NOMeLLEHNM 06S13aTenbHO [OMKHO
ObITb JOMNOMHUTENBHOE NOCTOSAHHOE
BEHTUNALMOHHOE 0TBEpPCTHE, YTOO
oBecneynTb BbINOMHEHKE 00LLMX
MUHUMarbHbBIX TPEBOBAHUIA K BEHTUMALMN B
COOTBETCTBUM C OBLUMM pacxoaom rasa B
AaHHOM YCTPOWCTBe. B kauecTBe NOCTOSHHOTO
BEHTUMNALMOHHOMO OTBEPCTUSI MOXHO
NPUMEHUTb OTBEPCTUS ANS CYLIECTBYHOLLMX
BO3[yXOBO/IOB, HanpumMep OTBEPCTUS C
pa3mepamit Bo3ayxoBoza ObITOBOI BbITSKKMA U

T. 0.

0-2 100
2-3 120
34 175
4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,513 700
13-15,5 800
15,517 900




17-19

1000

19-24 1250

MomeleHus1, He MMetoLWMe aBepei U (UnK)
OKOH, KOTOpPble MOTYT OTKPbIBaTLCA
HenocpeacTBEHHO HapyxXy

Ecrnu B nomelLeHnm, rae yCTaHaBnNMBaeTCs
YCTPOWCTBO, OTCYTCTBYIOT ABEPb W (MNK) OKHO,
KOTOpble OTKPbIBAKTCS HENOCPEACTBEHHO
HapyXy, CrieayeT HalT1 MHYH NPOLYKLMIO,
OnpefeneHHo No3BoNatoLLyo 0becneumnTb
Hanmune NOCTOSIHHOTO HEPErYNMPYEMOro U
He3aKpbIBAEMOr0 BEHTUNALIMOHHOTO OTBEPCTHS
1 BbINOMHEHNE 0BLLMX MUHUMAMbHbIX
TpeBoBaHWI K BEHTUNSLMN B COOTBETCTBUM C
06LWMM pacxoom rasa B JaHHOM YCTPOWCTBE,
kaK yka3aHo B NpuBEeAEHHON Bhille Tabnuue.
Kpome Toro, crefyeT cobnioaatb
COOTBETCTBYIOLLME PEKOMEHAALMM MO
CTpOUTENbHLIM HOPMaM.

Ecrnu nomelLgHWe nnm BHyTpeHHee
NPOCTPaHCTBO coaepXuT bonee ofHoOro
ra3oBOro YCTPOWCTBA, TO B AOMOMHEHME K
TpeboBaHuIo, ykasaHHOMY B TabnuLe Bbille,
[0MKHa ObITb 0OECneYeHa 30Ha
[ONONMHMTENbHOM BEHTUNALMK. Pasmep
[ONONHUTENBHOM BEHTUNSLMOHHOM 30HbI
BOIKEH COOTBETCTBOBATH TPeBGOBaHWAM pyrnX
ra3oBblIX NPKUOOPOB.

B nomeLLeHnm, rae YCTaHOBNEHO U3genue,
TaKkke [OMmKeH OblTb NPEeAYCMOTPEH
MUHMMaIbHbIA cBOBOAHBIN 3a30p 10 MM Mexay
MOMOM M HYXKHWM KpaeM [BepH, koTopas
OTKPbIBAETCS BHYTPb MOMELLEHNS.
Heobxonmmo obecneunTs, YToObl Tak1e
U3aenusi, kak KoBpbl, NEPEKPLITUS U T. A., He
nepekpbiBanu AaHHoe cBoboaHoe
NPOCTPaHCTRBO, Koraa ABEPb 3aKpbiTa.

MnuTa MOXeT YCTaHaBNUBATLCS B KyXHE, B
KyXHE-CTOMOBOM WM B MO KOMHATe, HO He B
NOMELLEHINM C BaHHOW Unu ayLem. Mnuty
3anpeLlaeTcs ycTaHaBnNMBaTb B XMMOM KOMHaTe
nnowagsto MeHee 20 kB. M.3,

He ycTaHaBnuBaiTe NnUTY B NOMELLEHUN,
HaxoAsLLEMCS! HIKE YPOBHS MOBEPXHOCTH,
€CINN OHO He BbIXOAMT Ha YPOBEHb NOBEPXHOCTY
X0Ts 6bl OHOI CTOPOHO.

YctaHoBKa u noaknw4vyeHue
+ BbiToBOI Npubop cnepyeT ycraHaenueaTh B
COOTBETCTBUM CO BCEMW MECTHBIMIU HOPMamK
Mo MOAKIMIOYEHMO Fa30BOr0 W 3NEKTPUIECKOTO
0bopynoBaHms.
MopakntoveHue K 3NeKTPOCeTH
MoaknioyaiTe U3aenne K po3eTke U NUHWKM C
3a3eMIIEHMEM, 3aLLMLLEHHON MUHWATIOPHBIM
ABTOMATMYECKUM BbIKNKOYaTENEM C
COOTBETCTBYIOLMM HOMMHAMOM, KOTOPBIN
yKkasaH B Tabnuue «TexHuyeckme
XapakTepuUCTUKMY. YCTaHOBKY 3a3eMNeHMs
BOIKEH BbINOMNHSATb KBANM(ULMPOBaHHbII
3NEKTPUK (MpK UCTIONb30BAHWM M3aenus ¢
TpaHcdopmaTopom unm 6e3 Hero). Hawwa
KOMMaHWUsi He HeCeT OTBETCTBEHHOCTH 3a
ylLLep6, NOHeCeHHbI BCneacTeme
1cnonb3oBaHus u3nenus 6e3 3azemneHus,
BbIMOTHEHHOTO B COOTBETCTBUM C MECTHBIMM
HOpMamm 1 npaBunamm.

MoaknoyeHre npubopa K aNeKTpoceTy
BOIKEH BbINONHSATH
KBanNMMULMPOBaHHBII CneLmanicr,
VIMEIOLLMIA NPABO Ha BbINOMHEHNE TaKMX
paboT. [apaHTMIHbIN Neprog
Ha4MHaeTCs TONbKO NOcre NpaBUNbHOI
YCTaHOBKM.

Mpou3BoauTENb HE HeceT
OTBETCTBEHHOCTY 3a NOBPEXAEHMS B
pesynbTaTe BbINONHEHUs paboT
NMLaMK, He MMEHoLMMM
COOTBETCTBYIOLLEN KBANUUKALIMN.
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LUHyp nuTaHust He fomkeH 6biTb
CAABMEH, U3OTHYT MU 3a)aT, a Takke
He JOImKeH conpumkacaTbCs ¢
HarpeBatoLUMMMCS KOMMOHEHTAMM
n3genvs.

3ameHy NOBPEXAEHHOTO LWHYpa
NUTaHUS LOMKEH BbINOMHATL
KBanMMULMPOBaHHbIA aNekTpuk. B
NPOTUBHOM Crly4ae 3T0 MOXeT
NPUBECTU K NMOPAXXEHMIO 3NEKTPUYECKUM
TOKOM, KOPOTKOMY 3aMblIKaHMO U1K
BO3ropaHuo!

+ TMogakmnioyeHne JOMKHO BbIMONHSATLCS B
COOTBETCTBUM C HALMOHANbHBIMI HOPMaMK.

+ MapameTpbl 3NEKTPUYECKON CETU LOMKHBI
COOTBETCTBOBATb AHHbIM, yKa3aHHbIM Ha
nacnopTHou Tabnuuke npubopa. MacnopTHast
Tabnnyka HaxoauTCs Ha 3afHel CTOPOHe
kopnyca npubopa.

* LUHyp nuTaHns npubopa AomKeH
COOTBETCTBOBATH NapaMeTpaMm, ykasaHHbIM B
Tabnuue "TeXHU4YEeCKe XapaKkTepuCTMKL".

Mepeq BbINOMHEHNEM Kakux-nnGo
MeKTPOMOHTaXHbIX PaBoT OTKMoUMTE
Mp1BOP OT SMEKTPUYECKON CETH.
CyLLECTBYET PUCK MOPaXKeHMs!
aMneKTpr4YECKIM ToKoM!

K wrencenbHom BUIKe LWHYpa NUTaHMs
rnocre yCTaHOBKW [OMKeH ObITb
obecneyeH nerkuit focTyn (He
NpoKraabIBaiTe WHYP Hag BapOYHON
MOBEPXHOCTBI0).
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Mpu MOHTae NPOBOLKM HEOBXOAUMO
cobntoaaTh HawuoHamnbHble/MECTHble
AMEKTPOTEXHMYECKME NpaBKna U
HOPMbI, @ Takxe 1CrOoNb3oBaTh
COOTBETCTBYIOLLME
PO3ETKN/LITENCENbHbIE BUIKM U BUIIKY
Ans [yXoBku. B cryyae ecnm
npeaenbHble 3Ha4eHNst MOLHOCTH
NPOAYKLMM NPEBLILLALT JOMYCTUMYIO
Harpy3Ky Ha BUNKY W pO3eTKy, U3nenue
LOMKHO ObITb NOAKIIOYEHO Yepe3
CTaLMOHAPHOE SMeKTpUYEcKoe
oBopynoBaHue Hanpsimyto 6e3
MCMONb30BaHs BUNKMA 1 PO3ETKN.

BknioumTe LHYp NUTaHWS B PO3ETKY.
MoaknioyeHue rasa

MoakntoyeHve npubopa K
3NEKTPUYECKON CETU AOMKEH
BbINONHSATb KBANMULIMPOBaHHBIN
CNeumanieT, MeIoLLMIA NpaBo Ha
BbIMONTHEHNE Takux paborT.
HenpodeccmoHanbHbIi PEMOHT MOXeT
NPUBECTU K B3pbIBY UMW OTPaBIEHMO
rasom!

Mpou3BoauTENb HE HeceT
OTBETCTBEHHOCTY 3a NOBPEXAEHMS B
pesynbTaTe BbINONHEHUs paboT
NMLaMK, He MMEHoLMMM
COOTBETCTBYIOLLEN KBANUUKALIMN.

Mepen BbIMONHEHNEM Kakux-nbo paboT
MO MOHTaXy ra3oBbIX NpUGOpPoB
nepekpoiTe nofavy rasa.

3T0 MOXET NPUBECTM K B3pbIBY!

« Tun v gaBneHve rasa, Ha KOTOpble
OTperynupoBaH Npubop, ykasaHbl Ha
nacnopTHoil TabnmnLe UM MapK1pOBKe.

Ha Balle nsnenme MoXeT nofaBaThest
npupogHblit ras (NG).

+ [lepen ycTaHoBKOW npubopa Heobxoaumo
NoOAroTOBUTbL NOABOA NPUPOZHOTO rasa.

+ K BbINyCKHOMY OTBEPCTMIO UCTOYHUKE ra3a
AOImKHa ObITb NpUcoeanHeHa rnbkas
nozBOAKa ANs NoABoAa rasa k npubopy,
3aKpbiTas 3arnyLuKkoi. Mpu ycTaHoBKe



npubopa npefcTaBuTenb cryxObl rasa
BbIHET 3arnyLUKy 1 NpUCOeaMHUT npubop K
ra30BON CETU C NMOMOLLBIO MYTbI.

+ ['a30Bblit BEHTUMb [OMKEH HAXOAMTHLCS B
NEerkoaocTynHOM MecTe.

A Ecnu BnocneacTBumM BO3HUKHET
HeobXoaMMOCTb NepeBecTH Npubop Ha
Apyrov Bug rasa, obpaTntech B
(PMPMEHHBIN CEPBMCHBI LIEHTP ANs
NoMy4eHus! KOHCYNMbTaLMUK O TOM, Kak
BbINONHUTB TakoN Nepexos.

MpoBepka coeanHeHNs Ha YyTeuKy rasa
* YCTaHOBMTE BCE perynsaTopbl M3aenus B

nonoxexue «BblknioyeHo». YCTaHOBUTE BCE

perynsTopbl U3Aenus B NonoxeHne
«BblkntoveHo». [ins npoBepku yTeuku rasa

NPUroToBbTe MbINbHYIO NEHY N HaHeCUTe ee

Ha MeCTO MOACOEAMHEHNS LMaHra.

« [1ns NpoBepKM YTEYKM rasa NpuUroToebTe
MbIMbHYI0 MEHY W HaHeCUTe ee Ha MecTo
MOACOEAMHEHNS! LNaHra. B aTom cryyae
ellle pa3 NpoBepbTe NOACOeAMHEHIE
ra3oBoro LUnaHra.

* BMECTO MbINbHOI NeHbl Bbl MOXETE

ncnonb3oBaTb UMetoLLIMecs B npoaaxe cnpeun

ONA NPOBEPKM YTEYKN rasa.

Hu B koem crnyyae He ucnonb3ayire ansa
NPOBEPKN YyTEYKN rasa Cnnykn unu
3axurarnky.

MOKWIA ra3oBbI LLMAHT AOMKEH OblTb
NOACOEAMHEH Takum 0Bpa3oM, YToOb
OH He Kacarncs OKpyXatoLLyX ero
ABWXYLUMXCS YacTel 1 4ToBbl OHW He
3aLennsnm WaHr NPy OBWKEHWN.
(Hanpumep, BbIgBIKHbIE ALWMKK) Kpome
TOTO, LUMNaHr He JOMKEH pacnonararbest
B TeX MeCTax, rae OH MOXeT ObITb
nepexar.

['a30BbI1 LWNAHT He JOMKeH ObITb
CAaBIeH, M30rHYT UMK 3aXaT, a Takke
He [IOMKeH conpuKacaTbCs C
HarpeBaloLMMNUCA KOMMOHEHTaMM
usnenus.

[MoBPEXAEHHbIN ra30BbIN LNAHT MOXET
NPUBECTY K B3PbIBY.

WHCTpYKUMA NO MOHTaXy

1. CHUMUTE C BapOYHON NaHENM roperku,
HaKMaaKky ropenoK W peLleTku.

2. TlepeBepHMTE BapO4HYIO NaHenb 1 NOMoXuTE
€€ Ha POBHYI0 MOBEPXHOCT.

3. Mpu ycTaHOBKe BApOYHOM NaHENM HaHecuTe
YNIOTHUTENBHYIO MPOKMALKY, HAXOAALLYOCS
B yNaKkoBKe, N0 NEPUMETPY BapOYHON NaHenm,
KaK NoKa3aHo Ha CreayHoLeM PUCYHKE,
yT0oObl OHa BbiCTyNana Ha 1-2 MM oT

BHELLHEro Kpaa crtekna.

4. MonoxwuTe BapoYHYIO NaHemb Ha
CTONELLHWLY W BbIPOBHSINTE ee.

5. 3akpenuTe BapouHYH NaHeNb MOHTaXHbIMM

3aXMMaMm, BCTABMB UX B OTBEPCTHUS C

HWKHEl CTOPOHbI kopryca.
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Ecrnu BapoyHasi naHenb
YCTaHABNMBAETCA Ha KYXOHHbIIA
Lwkadumk, HeoOXoaMMO OTAENMUTL ee OT
LkadhumKa Nonkoi, kak nokasaHo Ha
pUCYHKe BbilLe. [1pK YCTaHOBKE Hafg
BCTPOEHHOW yXOBKOM B 3TOM HET
HeobXoaUMOCTM!.

Ecnv nog Bapo4Hoil NaHenbio HaxoauTcs
BbIOBVKHOI SILLWK, YTO MO3BONAET AOTPOHYTHCS
[10 HEee CHU3Y, HeOBXOAMMO 3aKPbITb HUXKHIOK
CTOPOHY Kopryca AepeBsHHO NaHenbio.

1

*

MUH. 15 MM
Bup c3apm (oTBepeTuA ans nofcoefnHeHus)

PacnonoxeHune coegnHUTENbHBIX
OTBEPCTUW, NOKa3aHHOE Ha PUCYHKe
HWXe, ABNAeTCA CxemaTU4eCckum n
MOXET OTnn4aTbCA B 3aBUCMMOCTU OT
Mopenu u3aenusi. 3akpenute ux B
COOTBETCTBUM C COEANHUTENBHBbIMU
OTBEPCTUAMW Ha Ballem nsgenun.

Mocne oKoHYaHWs! YCTaHOBKM BCTABbTE Ha
MECTO KOH(DOPKM, HaKNaaK1 KOH(OPOK U
PELLETKM.

A He pekomeHayeTcsa Ucnonb3oBathb Ans
npucoeanHeHna apyrine oTBepcTus, Tak
npn 3TOM MOXHO NOBPEANTbL ra3oByto U
ANEKTPUHECKY0 CUCTEMBI.
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A BapouHas naHenb Copepxut
KOMMOHEHTBI, paboTaloLLye Ha rase U
anekTposHepriu. Mo aTol Npu4mHe ee
KpenneHue Ha 6apHoit CTolike crieayeT
MPON3BOANTb TOMBKO B KPENEXHBIX
OTBEPCTHSAX, UCTIONb3YS MPU 3TOM
TOMbKO MpUrararoLmecs duKkeupyioLme
areMeHTbI 1 BUHTBI M PYKOBOACTBYACH
yKa3aHUsIMK, NPUBEAEHHbIMN B
PYKOBOACTBE. B NpoTHBHOM Criyyae oHa
ByneT npeAcTaensTb ONacHoCTb Ans
6e30MacHOCTY XMU3HIM 1 MMYLLECTBA.

OkoH4aTenbHas npoBepka

1. OTkpoiiTe noaavy rasa.

2. TlpoBepbTe MeCTa NOAKMIOYEHME ra3a Ha
HaleXHOCTb 3aKPENMEHUs 1 FepMETUYHOCTD.

3. BaxruTe ropenku 1 NpoBepbTE BHELIHWA BUA
nnameHu.

Mnams SOMKHO 6bITb ronydbiM U UMETb
00bl4Hyto chopmy. Ecriv nnams uveet
XENTOBATLIN OTTEHOK, NPOBEPbTE
NOMOXEHNEe HaKMaZKW ropenku unm
NpOYMCTUTE FOpenky.

Mepexop Ha apyrovn BUA rasa

Mepen BbIMONHEHNEM Kakux-nbo paboT
MO MOHTaXy ra3oBbIX NpUGOpPoB
nepekpoiTe nofavy rasa.

3T0 MOXET NPUBECTM K B3pbIBY!

[ns nepexoaa Ha gpyroi Bug rasa
HeobX0AMMO 3aMeHUTb Bce PopCyHKM nprbopa
W OTPErynupoBaTh BCE KpaHbl ANs YMEHbLLEHNS
nogaym rasa.

3ameHa chopcyHOK B ropernkax

1. CHUMWTE HaKnazKy roperku u BbIHbTE
Kopnyc ropenky.

2. BbiBUHTMTE (POPCYHKM, NOBOPaYMBas NPOTUB
4acoBOW CTPENKU.

3. BcTaBbTe HoBble (DOPCYHKM.

4. TpoBepbTe COEAMHEHNS HA HAEXHOCTb
3aKpenmneHus 1 repMETUYHOCT.



PacnonoeHue HoBbIX Ct)OpCYHOK NOBEPHYTb BUHT Ha OAWH 060p0T npoTue

yKa3aHO Ha ynakoBke Unu B Tabnuue Ha ~ HaCOBOW CTPEnku.
Xapakmepucmuku 2openiok, cmp. 12. > HOPMarisHasi BbicoTa npsMoro nnameu npu
YCTaHOBKe perynaTopa B nonoxeHue
ﬂ ((MoxeT oTnM4aThCst B 3aBUCHMOCTU OT  \HManbHOTO NNAMeHH A0NKHA COCTABRATL

Mogenu usgenus.)) 6-7 MM.

B HEKOTOpbIX MOAENAX KOHOpOK 4. Ecnv nnams BbiLLe, YeM HyXHO, NOBEpHIUTE
¢)OPCYH'§a 3aKpbiTa MeTannm4eckon BMHT 0 YaCOBOW CTPENKE, ECIN HUXe —
KPbILLIKOWA. [Insi 3ameHbl hopCyHKY MOBEPHHUTE B MPOTUBOMOMOXHYHO CTOPOHY.
MeTann4eckyio kpbILIky HEOBXOUMO 5 B kayecTBe 3aKKOUMTENBHOM NPOBEPKY
CHATb. YCTaHOBUTE PerynsTop KOHOpKM B

NonoXeHne MakCMmarnbHOro u

MWHUManbHOro niamMeHn n npoeepbTe

BOCnnameHeHne 1 BblKNio4YeHMe OrHA.
[MonoxeHne BUHTa PETYNMPOBKX Noga4n
3aBUCUT OT TMUNa rasoBoro BEHTUNA,
1CNoNb3yemMoro B YCTPONCTBE.

1 YcTpoWcTBO ras-koHTpors (B 3aBUCUMOCTM
0T Mofenk)

2 Ceeuva 3axuraHus
dopcyHka
4 Topernka

w

He cHumaliTe rasoBble kpaHbl ropenok
©e3 ocoboit HeobxogumocTu. B cryyae 1 BWHT perynupoBKi noaaym rasa
HeoBX0AMMOCTY 3aMeHbl KpaHOB
obpalLaiiTech TONbKo B IMPMEHHIA
CEPBMCHBIN LEHTP.

PerynupoBka razoBbIX kpaHOB Ans

YMeHbLUeHUA NoJaym rasa

1. 3aKruTe ropenky, KOTopyto Hy»HO
OTPErynMpoBaTthb, 1 YCTaHOBUTE PydKy
perynsitopa B nonoxeHne MUHUManbHOro
nnameHu.

2. CHAMKTE pyuKy perynsitopa c ra3oBoro 1 BUHT perynvpoBKM nosiau rasa
KpaHa.
3. K BUHTY perynupoBku nofauu rasa
NPUMEHSIATE OTBEPTKY COOTBETCTBYIOLLETO MpK 3aMeHe Tuna rasa HEOBXORUMO
pasmepa. 6 TakoKke 3aMEHUTb 1 NACTOPTHYH
[ns cxukeHHOro HedpTsHOrO rasa (byTaH- ) Tabnuuky NpuGopa, coniepxalLyio
nponax) criesyeT NOBEPHYTb BUHT MO YacOBO MHGhOPMALIMIO O MOTpEBTISEMOM rase.

cTpenke. [Ans npupoaHoro rasa cnegyet
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MpoBepka )opcyHOK Ha Hann4me yTeuku
Mepen BbIMONHEHNEM KOHBEPCUN U3AENNS!
ybeanTech, 4To BCe pyyKM yNpaBneHus
HaXoLATCA B BbIKMIOYEHHOM nonoxeHu. Mocne
NpaBuUIbHON KOHBEPCUM (HOPCYHOK HEODXOANUMO
NPOBEPUTL Kaxayto POPCYHKY Ha YTEuKy rasa.
1. YBeauTech, YTO BKIOYEHA Nofaya rasa K
W30ENNH0, MpK 3TOM BCE PyYKM YNpaBneHus
BOIKHBI BbITb BbIKIIOYEHbI.

2. Kaxgoe otBepcTie B popcyHke briokmpyetcst
nanbLeM, NpuKIagbleas pasyMHoe younue,
4T0OblI OCTAHOBMTBL YTEYKY rasa, Koraa
COOTBETCTBYIOLLAs pyyka ynpaBrneHus
BKIIOYAETCS W YAEPKMBAETCS B HAXATOM
MOMOXEHWM, NO3BONSAS a3y nonactb B
(POPCYHKY.

3. HaHecuTe NOLroTOBMEHHYIO MbINbHYI0 BOAY
Ha coenHEHNEe (POPCYHKM C MOMOLLbIO
HebonbLIoN WeTku. Ecnmn B mecTe
COeaMHeHUs HOPCYHKW eCTb yTeuka rasa,
MblIfbHas BOA@ HAYHET NeHUTLCS. B aTom
cryyae 3aTsiHUTe POPCYHKY C Pa3yMHbIM
yCMrveM W NOBTOPMTE Liar 3 eLe pas.

4. Ecrv neHa nosiBNseTCs CHOBA, He0bXoamMmo

HEeMeANEHHO OTKMIYMTL NoJaYy rasa Ha

“3aenve W BbI3BaTh CneuuanicTa us

aBTOPM30BAHHOMO CEPBUCHOTO LiEHTPa Winn

macTepa ¢ nuueHanein. He ucnonb3ayitte
n3genve 0o npoeeaeHns pabot

ABTOPM30BAHHBIM CEPBUCHBIM LEEHTPOM.
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[ina 6yaywei TpaHCNOPTUPOBKM
+ CoxpaHuTe OpurMHanbHyt ynakoBOUHYH

KopoBky 1 nepeBo3uTe Nproop B Hell.
CnepyiTe yka3aHWsiM, HaHECEHHbIM Ha
ynakoBke. Ecnu opuruHanbHas ynakoBoyHas
kpobka He coXpaHunach, 3aBepHuUTe U3aenme
B Ny3blp4aTyio YNakoBKy UNK NOMECTUTE B
NMNOTHBIN KapTOH. HagexHo 3akneite
KNeyKoit NeHToN.
3akpenuTe HaknafKW ropenok 1 NoaCTaBky
ONS NOCyAbl KNekon NEHTON.

OcmoTpuTe Nprbop CHapy*w Ha

npeaMeT BO3MOXHbIX MOBPEXAEHNI Npy
TPaHCMOPTUPOBKE.



Bl NoaroToBka k akcnnyarauuu

PekomeHzaLum no 3KOHOMUM

ANIEKTPO3HepPruun

OTM pekoMeHLaLmMy1 NoMoryT Bam

MCnonb30BaTh M3AENWE SKONOrMYECKN YNCTBIM

CnocoboM 1 SKOHOMUTb AMNEKTPOSHEPTUIO.

+ Pa3mopaxuBaiiTe 3aMOpOXEHHbIE NPOAYKTHI
nepes NpUroTOBMEHMEM.

+ ToTOBbTE NNLLY B 3aKpbITON nocyae. MNpu
NPUroTOBNEHIM B OTKPLITO NOCyae
3HepronoTpebneHne MOXET BO3pacTy B 4
pasa.

+ Bblbupaiite KOH(OpPKY COOTBETCTBEHHO
pa3mepy fHa nocyabl. OBs3aTenbHo
BbIGMpaliTe Nocyay COOTBETCTBEHHO 06bEMY
npurotoBnsiemoro 6ntopa. Yem 6onbLue

06bem nocyapl, Tem Bbille
aHepronoTpebriexme.

HOAI'OTOBKa K JKkcnnyartauumn
Ouunctka npubopa nepea Havanom
aKcnyartaumm

HekoTopble MotoLLmMe CPeacTBa I
ynCTALLME MaTepmarbl MoryT
MoBPeauTb NMOBEPXHOCTb.

He vcnonb3yiTe ans YncTku
arpeccuBHble MoKLMe CPeaCTBa,
YUCTALLME NOPOLLKW/KPEMBI, @ TakxKe
OCTpble NpeaMeTbl.

1. CHUMKTE BCe ynakoBOYHbIE MaTepuarnbl.
2. MpoTpuTe NOBEPXHOCTb NpUbopa BriaxHoM
TKaHbH NN ryOKOIA M BBITPUTE HACYXO.

21/RU



B Npaeuna aknnyarauum BapoyHoi naHenw

OOwwue cBeAeHMA O NPUrOTOBNEHNUN
nuwm

He 3anonHsiite kactptonto
pacTuTenbHbIM Macrnom Bornee Yem
Ha ofHy TpeTb. [Mpu HarpeBaHum
Macna He OCTaBNsnTe BapoYHYHO
naHenb 6e3 npucMoTpa.
OcTeperaiitecb BO3ropaHus
packaneHHbix macen. He Tywute
oroHb Bogon! lNpu Bo3ropaHum
Macna HakpoiiTe nocyay Ofesnom
UNW BNXHOM TkaHblo. 10
BO3MOXXHOCTM BbIKIKOYMTE BAPOUHYHO
naHenb 1 NO3BOHWTE B NOXAaPHYH0
cnyxoy.

* Mepen *apeHbeM NPOAYKTbI HYXHO
obsi3atenbHo obcywmBaTh. Onyckaitte
NPOLYKTbI B FOPSHMUA XMP C OCTOPOKHOCTHIO.
3amMopoXeHHble NPOAYKTbI NEpeS, XapeHbem
cresyeT NonHOCTbH0 Pa3Mopo3UTb.

* TMocyay, B KOTOPOW Pa3orpeBaeTcs Xup,
HaKpbIBaTb HEMb3S.

* TMocyay cnepyeT CTaBUTb Ha NAUTY TakUM
06pa3om, 4ToDbI py4Kku He HarpeBanuch Haf
ropsiyeii NoBepXHOCTbO NNTLI. He cTaBbTe
Ha NNUTY HeYCTOMYMBYIO NOCYLY, KoTopas
NEerko onpokuabIBaeTCs.

* He cTaBbTe Ha BKMHOYEHHBIE KOH(OPKM
nycTyto NOCyAY — 3TO MOXET NPUBECTM K €€
MOBPEXAEHMIO.

* He ocTaBnsiTe BKMOYEHHBIMM KOHGOPKM, Ha
KOTOPbIX HET MOCYAbI — 3TO MOXET NPUBECTM
k noBpesxaeHuto nnuTbl. Obs3aTeNbHO
BbIKMIOYamTe KOHGOPKK NOCIE OKOHYaHMS
NPUrOTOBNEHNS MULLM.

* He cTaBbTe Ha NnMTY NNacTMacCcoBYyH Unu
antoMUHUEBYIO MOCYAY, TaK Kak Ha ropsiien
MOBEPXHOCTM OHW MOTYT PacnnaBuTbCs.
Takyto nocyay Takke He cnegyeT
MCMONb30BaTh AMNS XPaHEHMS MULLEBLIX
NPOLYKTOB.

* MoxHo 1cnonb3oBaTh TOMbKO Nocyay ¢
MNOCKUM SHOM.
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Pa3mep nocyabl OMKeH COOTBETCTBOBATL
KonmM4ecTBy NpOLyKTOB. Toraa npoayKTbl He
OynyT BbINNECKMBATLCS M3 NOCYAbI, U HE
NPULETCS NULIHMIA a3 MbITb NAKUTY.

He knaguTe Ha KOHKOPKM KPbILLKM KacTptorb.
PasmeLyaitTe nocyay no LEHTpY KOHOPKK.
ECnu Hy)XHO nepeMecTuTb NOCyay Ha Apyryto
KOHGhOpKY, NOLHUMUTE ee 1 nepecTaBbTe. Hu
B KOEM Cryyae He nepeaBuraiiTe nocyay no
MOBEPXHOCTM MIUTBI.

MpuroToBneHne NULM Ha ra3oBoW
KOH¢opke

[vameTp nnameHu JOMKEH COOTBETCTBOBATD
pasmepy nocyabl. [1nams rasoBoil KOHGOPKK
creslyeT perynupoBath TakuM 0bpasom,
4T0ObI OHO HE BbIXOAWMO 3a Npeaenbl AHa
nocyzbl. Mocyay creayeT CTaBuTb MO LEHTPY
KOHGOPKM.

3KCI1]1yaTaL|VIﬂ BapO4HbIX naHeneu

5w N =

KoHdpopka BbicTporo Harpesa 18 -22 cm
HopmanbHas koHdopka 14-20 cm
JononHutensHas koHdopka 12-18 cm

HopmanbHas koHdopka 14-20 cm cnucok
PEKOMEH0BaHHbIX AMaMETPOB NOCYAbl
ANS UCMOMNb30BaHWs Ha COOTBETCTBYHOLMX
KOHGopKaXx.



A He nonbayiTeck nocygomn BHe
yKa3aHHOW 30HbI. /icnonb3oBaHue
nocypbl 60MbLLOro pasmepa Bbl3blBaeT
OMacHOCTb OTPABNEHMS YrapHbIM rasoM,
neperpes NpuUnerawLmx NoBepXHoCTel
W pyyek ynpaBneHus. Mcnonb3oBaHue
HeBOnMbLUION NOCyabl MPUBOANT K PUCKY
MONy4YeHNs1 OKOrOB OT NNaMeHMu.

KHonka ynpaBneHusi, koTopast UCromnb3yeTcst
[ANS KaXO0M 30HbI Harpesa, 0603HayaeTcs
CMMBOMIOM Ha BalLem npubope.

Bbl MoXeTe ucrnonb3osaTh Ha npuGope
pa3nnyHble YPOBHW MOLLHOCTH, YTODbI
YCTaHOBMTb MOLLHOCTb eNaemoro ypoBHs OT
MMHIMAaMbHOMO A0 MaKCUManbHOro B
COOTBETCTBUM C BaLUMMM MOTPEBHOCTAMM.
[leBATbIi YpoBEHb COOTBETCTBYET
MaKCMarbHOMY YPOBHIO MOLLHOCTH, a NepBblil

B NONOXeHUM «BbIKTIOYEHO» (BEPXHSS TOUKa)
nofava rasa k 30HaM Harpesa npekpaLlaeTcs.

Po3xur ra3oBbIx ropenok

1. TTpWKMUTE perynsTop ropenku u

2. MoBopaumnBaiTe NPOTMB YACOBOWN CTPENkX O
9-r0 YPOBHSI.

» TpK 3TOM BCMbIXHET UCKpPa W ra3 3aropuTcs.

3. YCTaHOBUTE HYXHbI YPOBEHb MOLLHOCTH.

BbIkntoyeHme ra3oBbIX ropenok
MoBepHWTE PerynsaTop 30HbI NOAOrpeBa B
nonoxeHue «BbIkroueHo» (BBEPX).

MopcseTtka naHenu ynpasnexus (JaHHas
¢yHKUMA — pgononHuTenbHas. OHa MoXeT
OTCYTCTBOBaTb B BalleM U3aenuu.)

B 3aBMCMMOCTM OT Mofienu BaLl npubop MoxXeT
ObITb OCHALLEH NOLCBETKOM NaHEeNH
ynpaeneHus. B aTom cnyyae noaceeymBaeTcs
BblIOpPaHHbI YpOBEHb 1 BGonee HU3KNE YPOBHY,
a nocre YCTaHOBKM HU3LLEro YpoBHS
NOACBEYMBAHIE BbICLUMX YPOBHEN FacHeT.

YpOBEHb — MUHUManbHOMY.
a

1* MHaukaTopHas namnovka Harpesa
MOBEPXHOCTM

2 Pyuyka perynupoBku rasoBon KOH(OpKM

3* Tanmep

*  (OaHHasA yHKLUMA — AONONHUTENbHAS.
OHa MOXeT OTCYTCTBOBaTb B BalleM
usgenuu.)

0 _ 0

Tanmep (daHHas dyHKUMA —
pononuutensHas. OHa MoxeT
OTCYTCTBOBaTb B BalleM U3aenuu.)

- A+
l

1

1 KHonka «MUHyC»

2 Knonka BKI1./BbIKJI.

3 KHonka «nniocy»

4 NHaovkaums

Taiimep He BnusieT Ha paboTy npubopa.
[aHHbIN curHan Cnyxut Tomnbko Ans
HanoMWHaHus. TaliMep-Yachl BblAAeT cUrHan
Mo UCTeYEHMM 3afaHHOTO BpemeHu. Koraa
TaliMep BbIKMIOYEH, HA aucnree He
0TOBpaxaeTcs HW OAMH CUMBON.
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Yro6bl BKIOUMTL TaliMep, KOCHUTECH W
YAEPXKMBANTE KHOMKY BKMHOYEHUS/BBIKITOHEHNS!
npumepHO 3 cekyHAabl. C NOMOLLBIO KHOMOK (+) 1
(-) ycTaHoBUTE BpeMs], MO MCTEYEHUN KOTOPOTO
NpO3BYYUT 3BYKOBOM CurHan. Ecnv yaepxueatb
KHOMKM HaxaTbIMM1, BpEMS YBENUYMBAETCS Y
yMeHbLuaeTcs bbicTpee. OBpaTHbIi oTCHeT
HayHeTCs Yepes 3 cekyHabl. Koraa octaHetcs 1
MWHYTa, OTCYET NPOJOMKMTCS B CekyHaax (59,
58, 57, ...).
YT06b! BLIKIIOUNTL TaliMep, KOCHUTECH U
YAEPXKMBANTE KHOMKY BKMHOYEHUS/BBIKITOHEHNS!
NPUMEpPHO 3 CeKyHbI.
WHgukaTop octatoyHoro Tenna(fdaHHas
¢yHKUMA — pgononHuTenbHas. OHa MoXeT
OTCYTCTBOBaTb B BalleM U3aenuu.)

0

1 WHaukaTopHas nammnoyka Harpesa
MOBEPXHOCTM
Ha naHenv ynpaBneHus Balueit BapoyHoi
MOBEPXHOCTN €CTb MHAMKATOP OCTaTO4HOTO
Tenna, KOTOPbIN NOKa3bIBaET, SBMAETCS UMK
HeT Kaxaas BapoyHas 30Ha ropsuen. Ecrn
WHAMKATOP BKIMHOYEH, STO 3HAYNT, YTO BapoyHas
MOBEPXHOCTb A0 CUX NOp ropsyast. B aTom
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Cnyyae He NpuKacaiTech K Bapo4HON
noBepxHoCTW. CBETOBOW MHAMKATOP
BbIKIMIOYMTCS, KOrAA BapoYHast NOBEPXHOCTb
CTaHeT [J0CTaTO4YHO XONOAHOM.

Cuctema npegoTBpalleHus YyTeuKu rasa (B

Mogensx ¢ TepMonapon)
1 l"openku cHabxeHbl
npesoXpaHUTENbHBIM
MexaH13MoM,

1. Cuctema
npenoTBpaLLeHms
YTEYKM rasa

npexpaLaioLmM nogady
rasa, ecrv nnams
BHE3arHo NoracHer,
Hanpumep, ero 3anbeT
KMOKOCTb.

« [ns1 poaxura NpuxMuUTe perynsTop u
MOBEPHHUTE €ro NPOTIUB YACOBOI CTPETKM.

* Yrobbl BKMIOYMTL CUCTEMY 3aLLMTBI, NOCTe
BOCMNaMeHeHws rasa yoepxmeante
PErynaTop B HaXaToOM NOMNOXeHUM elle 3-5

CEeKyH.

« Ecrnv nocre HaxaTust v oTryckaHus
perynsaTopa nnams noracHeT, NOBTOpUTE Te
Xe [elCTBUS, YaAepX1Bas perynsrop B
HaXXaToM MOMOXEHUN B TeyeHne 15 cekyHa.

Ecnu B TeueHne 15 cekyHa po3xur
TOPErKW He NPOM3oLLEN, OTAYCTUTE

KHOTKY.

MoBTOpUTE NOMBITKY HE paHee, Yem
uepes 1 MuHyTy. CyLLEecTBYET puck
HaKonneHus rasa u B3pbieal



EYxon U TeXHMUeckKoe obcnyxuBaHue

O6wme cBepeHus

PerynsipHo BbINonHsATe YnCTKy npnbopa. 370
MO3BOMWT NPOANUTL CPOK €ro CIy*Obl, a Takke
n3bexaTb MHOTMX NpoBneMm.

Mepen BbiNonHeHeM paboT no
0GCIyXMUBaHMIO 1 YNCTKE OTKIKYUTE
Mp1BOP OT SMEKTPUYECKON CETH.
CyLLECTBYET PUCK MOPaXKeHMs!
aMneKTpr4YECKIM ToKoM!

[alite n3genuio ocTbiTb, Npexae Yem
npMCTYNaTh K YMCTKE.

'opsiume NOBEPXHOCTU MOTYT MPUYKUHUTD
oxoru!

+ Tlpubop criegyeT TWATeNbHO YUCTUTL Noche
Ka)K[oro Mcnonb3oBaHus. Tak nerye yaanstb
OCTaTK NULLM, KOTOPbIE MOTYT NPUrOPETh
npu criedyioLLem Mcnonb3oBaHum npubopa.

+ [Ins uncTkn npubopa He TpebytoTes
cneyuanbHble YncTsLme cpeacTea. Mpubop
MOXHO BbIMbITb TENNOW BOAON C
A06aBneHNeM XMOKUM MOIOLLETO CPEACTBa,
MCMonb3ysi MATKY0 TKaHb M rybky. A 3aTem
NpoTEPEThb CYXON TKaHbIHO.

+ 0b6si3aTenbHO NpoTHpaliTe NpUBOp Hacyxo
nocre YMCTKM 1 CPpa3y Xe yaansiite
MOMaBLLYIO Ha HEro XWAKOCTb.

+ He ucnonb3yiTe Ans YACTKM PyyKn 1
MOBEPXHOCTEN M3 HepXaBetoLLen cTanm
YMCTSLLME CPELCTBA, COAEPXaLUMMM KUCTIOTY
Unn xnop. ATV geTanu MOXHO NpoTUpaTh
MSITKOM TKaHb}0, CMOYEHHOM B XWUIKOM
MotoLeM cpeactae (6e3 abpasnBHbIX
p00aBokK), cTapasick TEPETb B OfHOM
HanpaeneHnu.

HekoTopble MotoLLmMe CPeacTBa I
ynCTALLME MaTepmarbl MoryT
MoBPeauTb NMOBEPXHOCTb.

He vcnonb3yiTe ans YncTku
arpeccuBHble MoKLMe CPeaCTBa,
YUCTALLME NOPOLLKW/KPEMBI, @ TakxKe
OCTpble NpeaMeTbl.

He vcnonb3yiTe ans YncTku
YCTPOICTBA Napoo4UCTUTENMN,
MOCKOIbKY 3TO MOXET NPUBECTM K
MOpaXeHMo 3MEKTPUYECKMM TOKOM.

Yuctka BapoyHOW NaHenu

YuncTka BapoOUHOI ropesnku

1. CHUMUTE peLIeTKN ¢ BapOYHOI NOBEPXHOCTH.

2. CHUMKTE BCE CbEMHbIE AETan ropernkm u
04MCTUTE (MCKMKOUMTENBHO BPY4HYHO) C
MOMOLLbIO TyBKM, YNCTSLLErO CPEACTBa U
ropsiyen Bofpl.

3. TpoTpuTe BCE HECHEMHbIE LETANN FOPENKM
MOKPOWN TKaHbIO.

4. lMpoTpuTe CBEYY U HarpeBaTenbHbIN 3NIEMEHT
(ecnm Bawwa Mogenb OCHaLLEHa CUCTEMO
PO3XWra W HarpeBaTeNbHbIM 3MEMEHTOM)
BMAXHO TKaHbt0. [locne 3Toro BbITpUTE
MOBEPXHOCTb HACYXO YMCTON TKAHbHO.
OTBEpCTUS AN NNaMEHM M CBEYA [OMKHbI
ObITb MONHOCTBIO CYXUMM.

B npoTuBHOM Cnyyae uckpa Npu po3xure He

BO3HMKHET.

5. Tlpn yCTaHOBKE BEPXHWX PELIETOK rpunst

creauTe 3a Tem, 4Tobbl Fopenku Haxoaunueb

TOYHO MO LIEHTPY PELLETOK.
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C6opka ropenku
Mocne o4MCTKY rOperku, pasMecTuTe feTanm
KaK yKa3aHo Huxe.

Haknapka ropenku
l"onoBka ropenku
Kamepa ropenku

Ceeva 3axuraHus (B Mogensix,
OCHaLLeHHbIX CUCTEMON PO3XNra)

1. YcTaHoBuTe ronoBky ropenki Takim o6pasom,
4T0BbI OHA NPOXOAKNA Yepe3 CBeYy
3axuranus ropenku (4). MosepHUTE ronoBky
ropenku Breso U Bnpaeo, 4tobbl yoeanTbes,
YTO OHa NPaBUNBHO YCTAHOBNEHA B Kamepe
ropenku.

2.YcTaHOBWTE HaKMafKy ropenki Ha rornosky.

CTeknokepammyeckue noBepxXHOCTH
OuuncTuTe CTEKMOKepaMmyeckme NOBEPXHOCTY C
MOMOLLbHO XOMOAHON BOAI, MONHOCTLIO yaanss
ymMcTsLLEee CPeLCTBO C NOBEPXHOCTH, U
NPOTPUTE HAaCYX0 MArKoM TkaHblo. OcTaTku
MUY Ha CTEKINOKePaMMYECKOI MOBEPXHOCTH
MOTYT NOBPEaUTL €€ NpU CreayioLiem
BKITHOYEHMN.

Hw B koem cryyae He ncronbayiTe Ans
yAaneHus co CTEKINOKepaM14eCKoN
MOBEPXHOCTM 3aCOXLLMX OCTATKOB ML HOXM C
3yByaTbiM Ne3suemM, MeTannmyeckme Moankm
nT. m.

113BECTKOBbII HaneT (enTble NATHa) MOXHO
yAansTb cnewmanbHbIMK CpeacTBamMu 4ns
yAaneH\s Hakunu, KOTopble MOXHO NprUoBpecTy
B TOProBO¥A CETH, UMK ApYrUMU
MCNonb3yembIMW s 3TOr0 CpeAcTBamm,
Hanpumep, CTOMOBLIM YKCYCOM WM NIMMOHHbIM
COKOM.

[ins yaaneHust cunbHbIX 3arpsisHEHNI HaHecuTe
MoloLLiee CPefCTBO rybKkoM M OCTaBbTe Ha

5w N =
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HEeKOTOpOoe BpeMsi ANsi BO3AENCTBUS. 3aTem
OYMCTMTE NOBEPXHOCTb BAPOYHON NaHenm
BINaXHOMN TKaHbIO.

MpomyKThl, COAEpXaLLe caxap, Takue,
KaK KPEM Ui CUPOM, HyXHO yaanaTh
HEMeZNeHHO, He AOXMAAsACh OCTbIBaHMS
MOBEPXHOCTH, TaK kak OHW MOTyT
HeoBpaTMo NoBpeanTL
CTEKrMoKepaM14ECKyto MOBEPXHOCTb.

Co BpeMeHeM MOXET NPOU30MTH U3MEHEHNE
LiBeTa NoBEPXHOCTH, OAHAKO 3TO HUKOUM
00pa3oM He BNUsiET Ha ee paboTy.
MosiBrieHve NsiTeH W 0becLBe4nBaHme
CTEKIOKEPaMUECKO NOBEPXHOCTN — 3TO
06bIYHOE SIBNEHME, KOTOPbIE He SIBRSIETCS
NpW3HAKOM €€ NMOBPEXKLEHMUS.

Yuctka naHenu ynpaBlieHusa
OuMCTbTE NaHenb yNpaBeHus 1 py4ki-
PErynaTopbl BMaXHON TKaHbIO U BbITPUTE
Hacyxo.

Ecnu Baw npnbop ocHalLeH
KHOMKaMW/py4Kam, He CHUMaWTE py4ku-
PEerynsiTopbl 4115 YACTKM NaHenm
ynpaBneHus.

Tak MOXHO NOBPeaNTb NaHemb
ynpasnexus!

1 Pyuka-perynsarop
2 YnnoTHuTEenbHas Npoknagka

[Mpu YUCTKE HEe CHUMaiTE
YNIOTHUTENbHBIE NPOKMaAKW Nog
pyyKkaMu-perynsTopamm.



[ Mouck u ycTpaHeHue HencnpaBHocTeit

+ [pu HarpeBaHUM MeTaNMMYeCKk1e aeTanm MOTYT paclUMpATbCA U M30aBaTb 3BYKU. >>> 3mo He
A6/19emcs HeuchpasHOCMbH.

j HeT TOKa. >>> ﬂposepbme npedoxpaHumenu e brioke npedoxpaHumened.
T'a3 He nocrynaer.
* MepekpbIT 06u4vw| ra3oBblil kpaH. >>> Omkpolime 2a308bIil KpaH.

+ leperub rasoBoro wnaHra. >>> [Ipagu/ibHo Pacnonoxume 2asoebiil uiare.
T openky nnoxo ropst unu Booblile He ropAT.
+ [opernky 3acopeHbl. >>> OYLCMUME KOMNOHEHMbI 20penKU.

+ Topernku BnaxHble. >>> [Ipocywume KOMNOHEHMb! 20PESTKU.

* Haknapgka ropenku nnoxo ycTaHoBneHa. >>> [JpasusibHO ycmaHosume Haknadky 20peiku.
+ [lepekpbIT razoBblit kpaH. >>> Omkpolme 2a308bIli KpaH.

+ [a30Bblit 6ANMOH NYCT (MPK UCMONB3OBAHWM CKEHHOTO rasa). >>> 3ameHume 2a308b Il
6annoH.

Ecrnu Bbl He MOXeTe YCTpaHUTb
Henornagk1, HeCMOTPS Ha BbINOMHEHNE
WHCTPYKLMIA, NPUBEAEHHBIX B AAHHOM
pasgaene, 0bpaTUTeCh K NpeacTaBUTento
aBTOPM30BAHHON CEPBUCHON CITyXObl.
He nbiTaittech camocTosTenbHO
OTPEMOHTUPOBATbL HEWUCTPABHbIN
anekTponpubop.

Marotosutens: «Arcelik A.S.»
HOpuanyeckuin agpec: Kapaay Dxapaecu Ne 2-6 34445 Crotniompke Ctambyn, Typuus
(Karaagag Caddesi No:2-6 Siitllice, 34445, Turkey)
lMpown3seeneHo B Typuum
Wmnoptep Ha Tepputopun PO: OO0 «BEKO»
HOpuanyeckuin agpec: 601021 Poccusi, Bnagummpckas o6n., Kupxkavckui p-H, MOCH
MepLumHckoe, Aep. Pegoposckoe, yn. Cernbekas, a. 49.
VHdopmaumo o cepTudmkaLm npoaykTa Bbl MOXETE YTOUYHUTb, MO3BOHWB Ha FOpSYYI0 NIMHUIO
8-800-200-23-56.

[lata npon3BOACTBa BKMIOYEHA B CEPUIHBII HOMEP NPOAYKTA, YKa3aHHBIN Ha STUKETKE,
pacnonoXeHHON Ha NPOoLyKTe, @ UMEHHO: NepBble 4BE LUdpbI CEpUitHOro Homepa 0603HavatT
rof, NPOM3BOACTBA, a nocnefHue age — mecsl. Hanpumep, "10-100001-05» 0603HavaeT, 410
npoaykT nponseefeH B mae 2010 ropa.

/3rotoBuTENDb OCTABNSET 3@ COOOM NPaBO HAa BHECEHWE U3MEHEHUI B KOHCTPYKLMIO, AN3aIH U
KOMMneKTaLmio anekTponpubopa.
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